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Oderský 
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Informace z radnice
Počátek letošního roku je ve znamení výběrových řízení na obsazení pozic v ně-

kterých institucích města Oder, jejichž dosavadní dlouholetí vedoucí podali rezig-
nace na své funkce.

V závěru loňského roku rozhodl ukončit své působení coby ředitel Městské ne-
mocnice v Odrách pan MUDr. Skařupa. Tuto funkci zastával téměř 13 let a jeho 
působení bylo radou města Odry několikrát pozitivně hodnoceno. V současné 
době probíhá výběrové řízení na obsazení ředitele nemocnice. Rada města proto 
pověřila pana MUDr. Skařupu dočasným řízením nemocnice do doby, než bude 
vybrán jeho nástupce.

V lednu rezignoval na funkci tajemníka Městského úřadu Odry pan Mgr. Petr Ml-
čoch. Také v jeho případě rada města na své poslední schůzi kladně ocenila jeho 
déle než dvaadvacetiletou činnost pro město Odry. Následně na základě zákona 
č.312/2002 Sb. vypsal starosta města výběrové řízení na nového tajemníka Měst-
ského úřadu Odry. Termín ukončení přihlášek je 30. 1. 2015, takže v době uzávěrky 
tohoto čísla zpravodaje není nový tajemník doposud vybrán. Jeho funkci dočasně 
vykonává starosta města.

V souladu se zákonem, který určuje pravidla pro obsazení míst ve veřejné správě, 
bude také vypsáno výběrové řízení na funkci referenta našeho stavebního úřadu,   
s termínem nástupu od 1. dubna 2015. Případné zájemce o toto místo žádáme, 
aby sledovali oficiální webové stránky města Oder.

Každoročně v tuto dobu se konají zápisy dětí do škol. Připomínáme rodičům, že 
letošní zápis se bude konat v úterý 3. února.

Obsahem tohoto článku pravidelně bývají i informace o realizovaných, ale i nejno-
vějších chystaných investičních akcích města Oder. Tentokrát si dovolíme omezit se 
na konstatování, že vzhledem k přípravě nového programovacího období,  se začí-
nají z velké části možnosti případných dotací teprve ukazovat. V každém případě vás 
poté budeme o chystaných dotačních titulech a chystaných investičních akcích měs-
ta informovat - ať už při jednáních zastupitelstva města nebo v tisku. Větší akcí, která 
byla zahájena v minulém roce a její dokončení se předpokládá v dubnu tohoto roku 
je pořízení digitálního povodňového plánu obce s rozšířenou působností Odry a s 
tím související rozšíření bezdrátového rozhlasu ve městě. Dotace byla schválena již 
na podzim minulého roku, proto vedení města zrušilo plánované opravy zastaralého 
drátového rozhlasu. Jistě mnozí z vás zaregistrovali výluky v rozhlasové síti. Vše bude 
s realizací projektu napraveno a rozhlas bude opět fungovat na celém území města. 

Leden i únor je kromě období zimních radovánek i obdobím plesů a zábav. Pře-
jeme vám, abyste si obojího naplno ve zdraví užili.

vedení radnice
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 22. prosince 2014 se ko-

nala 5. schůze Rady města Oder. 
Na základě zprávy komise pro posouze-
ní a hodnocení nabídek rada přidělila 
veřejnou zakázku „Denní stacionář pro 
seniory Odry - II“, zadávané dle zákona o 
veřejných zakázkách, uchazeči č. 2: G&G 
Bulding s.r.o. z  Ostravy, který předložil 
nejvýhodnější nabídku s nabídkovou ce-
nou 7 878 782,90 Kč bez DPH.

Rada souhlasila s uzavřením Smlouvy 
o výkonu autorského dozoru na akci 
„Denní stacionář pro seniory Odry“ 
s Ing. arch. Pavlem Kleinem z Brna.

Schválila výkon technického dozoru 
investora a koordinátora bezpečnos-
ti a ochrany zdraví při realizaci stavby 
Denního stacionáře pro seniory ucha-
zečem č. 2: MÁTL a KYŠÁK, s.r.o. z Rož-
nova pod Radhoštěm, který předložil 
nejvýhodnější nabídku s nabídkovou 
cenou 65 000 Kč bez DPH.

Dne 16. ledna 2015 se kona-
la 7. schůze Rady města Oder. 
Rada schválila poskytnutí finanční do-
tace ve výši 10 000 Kč obecně prospěš-
né společnosti „Děcko“ z  Nového Jičí-
na na zajištění sociálních dopravních 
podmínek dětem, žákům a studentům 
s těžším zdravotním postižením z okre-
su Nový Jičín k  docházce do ZŠ a MŠ 
speciální, doplňkově do Stacionáře 
Slezské diakonie a Praktické školy v No-
vém Jičíně pro rok 2015.

Rada uložila odboru správy nemovi-
tého majetku a odboru rozvoje města 
zahájit zadávací řízení veřejné zakázky 
na stavební práce – realizace stavby 
„Odry, ul. Mendlova – oprava havarij-
ního stavu kanalizace“, která proběhne 

v období duben až červenec 2015.
Rada se rozhodla znovu vypsat výbě-

rové řízení na zajištění provozu a soci-
álních služeb v Nízkoprahovém zaříze-
ní pro děti a mládež v Odrách.

Na základě doporučení komise pro po-
souzení a hodnocení nabídek rada vybra-
la dodavatele na zajištění provozu a so-
ciálních služeb v  denním stacionáři pro 
seniory uchazeče č. 1: Charitu Odry, který 
předložil nejvýhodnější nabídku s nabíd-
kovou cenou 805 600,00 Kč bez DPH.

Na základě doporučení komise pro 
posouzení a  hodnocení nabídek rada 
přidělila veřejnou zakázku malého roz-
sahu „Oprava části chodníku ul. Nadač-
ní, Odry“, zadávané dle zákona o veřej-
ných zakázkách uchazeči č. 8: STAVBY 
– BALLER, s.r.o. ze Spálova, který před-
ložil nejvýhodnější nabídku s nabídko-
vou cenou 473 676,34 Kč bez DPH.

Rada souhlasila s uzavřením pachtov-
ní smlouvy o pachtu:
•	 části (108m2) pozemku p. č. 2300 (ostat-
ní plocha, jiná plocha) a části (57 m2) po-
zemku p. č. 2291/2 (ostatní plocha, manipu-
lační plocha) v k. ú. Odry za pachtovné ve 
výši 3,-Kč/m2/rok, tzn. 495 Kč ročně. Účelem 
pachtu je užívání pozemku jako zahrady 
(zejména pro pěstování ovoce a zeleniny).
•	 pozemku k p. č. 1443 (zastavěná plocha 
a nádvoří) v k. ú. Odry a části (843 m2) po-
zemku p. č. 1492 (zastavěná plocha a nádvo-
ří, zbořeniště) v k. ú. Odry za pachtovné ve 
výši 3 Kč/m2/rok, tzn. 3 558 Kč ročně. Sjedna-
ným účelem pachtu bude užívání pozemku 
za účelem provozování dřevovýroby.
•	 části (78 m2) pozemku p. č. 86 (ostatní 
plocha, ostatní komunikace) v k. ú. Pohoř 
za pachtovné ve výši 3 Kč/m2/rok, tzn. 
234 Kč ročně, za účelem užívání sečení 

trávy, parkování tažného vozíku za auto-
mobil a složení otopového dřeva.
•	 pozemků p. č. 1263/1 (orná půda) o vý-
měře 386 m2 a p. č. 1263/2 (zastavěná plo-
cha a nádvoří) o výměře 16 m2 v k. ú. Odry s 
pachtýřem paní Zuzanou Kajšovou, bytem 
Slunečná 137, Jakubčovice nad Odrou, za 
pachtovné ve výši 3 Kč/m2/rok, tzn. 1206  
Kč ročně. Sjednaným účelem pachtu bude 
užívání pozemku jako zahrady.
•	 pozemku p. č. 1187/15 (ovocný sad) 
o evidované výměře 10639 m2 v k. ú. Odry 
za pachtovné ve výši 0,50 Kč/m2/rok, tzn. 
5320,- Kč ročně. Sjednaným účelem pach-
tu bude užívání pozemku pro pastvu ovcí 
a částečně pro obnovu ovocných stromů.
•	 Rada neschválila zveřejnění zámě-
ru prodat část (468 m2) pozemku p. č. 
220/1 (trvalý travní porost) v k. ú. Pohoř.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o 
ochraně osobních údajů a o změně někte-
rých zákonů, ve znění pozdějších předpi-
sů. Občané uvedeni v § 16 (občané České 
republiky s  trvalým bydlištěm na území 
obce a fyzické osoby vlastnící na území 
obce nemovitost) a v § 17 (cizí státní ob-
čané, kteří jsou v  obci hlášeni k  trvalé-
mu pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

Senátorka Jitka Seitlová v Odrách
Od ledna úřaduje senátorka RNDr. Jitka Seitlová pravidelně také v Odrách. Kancelář navštěvuje každé druhé pondělí v mě-

síci od 9.00 do 11.00 hodin. Budete-li mít zájem o setkání, kontaktujte, prosím, asistentku Marii Šulákovou. E-mailem na 
asistentka@seitlova.cz, nebo telefonicky na čísle 773 299 817.

 Kancelář je umístěna na ulici Radniční č. 93/12 v prvním patře (bývalé sídlo Základní umělecké školy v Odrách – nad 
poštou). Vstup vám bude umožněn po zazvonění na zvonek u dveří v přízemí.

Bytová komise v Odrách má kancelář
Od ledna úřaduje bytová komise pravidelně každé úterý od 9.00 do 11.00 hodin. 
Kancelář je umístěna na ulici Radniční č. 93/12 v prvním patře (bývalé sídlo Základní umělecké školy v Odrách – nad poš-

tou). Vstup je vám umožněn po zazvonění na zvonek u dveří v přízemí.
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Město Odry vyhlásilo prodej bytu
Bytová jednotka 2+1 č. 668/1 na sídlišti Pod lesem 668/20 v Odrách, 1. podlaží
hodnota bytu: 484 600 Kč (nejnižší tržní cena dle znaleckého posudku)

Bytová jednotka se skládá z:
kuchyně	 10,6 m2	 wc	 0,8 m2

pokoj	 15,3 m2	 komora,	 0,9 m2

pokoj	 14,7 m2	  předsíň	 5,4 m
koupelna	 3,6 m22 	 sklep	 7,6 m2

Celkem	  58,9 m2

Prodej bytu bude realizován formou obálkové metody dne 
11. 2. 2015 v 15.00 hod. v zasedací místnosti Městského úřadu 
Odry, 2. patro. Záloha na kupní cenu činí 48 500 Kč, kterou zájem-
ci složí před konáním obálkové metody do pokladny MěÚ Odry. 

Právo uzavřít kupní smlouvu získává účastník s nejvyšším 
podáním. Kupní cena bude uhrazena do 90-ti dnů od podpisu 
kupní smlouvy. V případě neuzavření kupní smlouvy propadá 
záloha na kupní cenu městu. Ostatním zájemcům bude slo-
žená záloha na místě vrácena. Podrobnosti stanoví Směrnice 
č. 2/2012 pro prodej majetku ve vlastnictví města Odry obálkovou metodou, dostupná na internetových stránkách města Odry 
www.odry.cz/vyhlasky-narizeni-a-dalsi-predpisy-a-smernice-mesta/.

Prohlídku bytových jednotek si mohou zájemci osobně nebo telefonicky domluvit na Oderské městské společnosti s.r.o., Rad-
niční 95/14, 742 35 Odry (kontaktní osoba - p. Jaroslav Zdražil nebo p. Pinterová, tel. 556 731 459).

Bližší informace týkající se prodeje bytu podá Ing. Martina Paprskářová, vedoucí finančního odboru MěÚ Odry, tel. 556 768 130.

Obvodní oddělení PČR v Odrách 
má nového vedoucího

V  lednu byl z  pozice zástupce 
vedoucího ustanoven na pozici 
vedoucího obvodního oddělení 
npor. Bc. Petr Vidlák. 

Z  činnosti obvodního oddělení 
v Odrách
•	 Policisté zadrželi 22letého muže a 
jeho 24letou sestru, kteří se opakovaně 
dopouštěli krádeží v  oderských prodej-
nách. Ženě udělili pokutu za spáchání 
přestupku proti majetku, její bratr byl již 
v minulosti odsouzen, proto je podezřelý 
ze spáchání přečinu krádeže.
•	 V  posledním období kontrolovali 
oderští policisté hned několik řidičů, kteří 
neváhali usednout za volant a ohrožovali 
ostatní účastníky silničního provozu. Zá-
věrem roku přistihli 23letého muže s více 
jak 1promile, dalšího 24letého na ul. Ná-
dražní s 1,2 promile a naposledy 61leté-
ho na ul. Tř. Osvobození s 2,3 promile. 
•	 Opakovaného hrubého násilí se měl 
dopouštět 76letý muž z Oderska vůči své 
66leté manželce, policisté ho vykázali ze 
společného obydlí. Domácí násilí mělo 
trvat 6 let. Poslední kapkou byl útok z 15. 
ledna, při kterém žena utrpěla zranění. 
Muž ji opakovaně napadal různými před-

měty. Odmítala trpět dlouhodobé útoky 
a svěřila se kamarádce, která skutečnost 
oznámila policistům.
•	 Muž ve věku 74 let opakovaně od-
jíždí od čerpacích stanic bez placení. Již 
v  červenci natankoval benzín v  Odrách 
za 1500 korun, poté v září v Příboře a ná-
sledně i v jiných městech. Na čerpací sta-
nice přijížděl vozidlem Fiat Stillo, ačkoli 
mu soud uložil zákaz řízení motorových 
vozidel. Policistům se podařilo podezře-
lého ztotožnit a ten se po výslechu k či-
nům doznal. 

Zbraňová amnestie na Novojičínsku
Pracoviště Nový Jičín, odbor služby 

pro zbraně a bezpečnostní materiál, za-
evidovalo v rámci vyhlášené amnestie 
58 odevzdaných zbraní a téměř 9 tisíc 
kusů střeliva. Byly mezi nimi originá-
ly dlouhých i krátkých zbraní, ale také 
zbraně podomácky vyrobené. Některé 
kusy mají svou historickou hodnotu, 
např. četnická karabina vz. 33 z  vý-
zbroje prvorepublikové finanční stráže 
nebo pistole Praga vz.1919 a 1921.

Několik zbraní bylo ve značně zkoro-
dovaném, ale stále funkčním stavu. Ku-
riozitou byla pistole nalezená v  pouz-

dře, na půdě domu, za dřevěným kro-
vem. Po odevzdání policisté zjistili, že 
je v  ní plný zásobník, včetně náboje 
v  nábojové komoře s  nataženým ko-
houtem. 

Odevzdané zbraně prošly balistic-
kou expertízou, a v  případě, že neby-
ly v minulosti odcizeny a nebyl s nimi 
spáchán trestný čin, mohou je vlastníci 
získat zpět, případně je odprodat Také 
lidé z  Oder odevzdali několik zbraní. 
Jednalo se o brokovnice, kulovnice i 
malorážky.

Policejní pohádky 
Také na Odersku distribuuje policie 

ČR do školek a škol zdarma knihu po-
licejních pohádek. Kniha obsahuje 16 
pohádek a příběhů, které mladší děti 
hravou formou seznamují se zásadami 
bezpečného chování. Dějem příběhů 
provází děti policista Honzík a soudce, 
spravedlivý Přemysl. Ten také dětem 
závěrem zopakuje poučení. Pro mož-
nost zpětné vazby, zjištění pochopení 
zásady, jsou pod pohádkami otázky. 

dle podkladů PČR Lucie Kaspříková
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Půjčka z Fondu rozvoje bydlení 
V  souladu se Zásadami města 

Oder pro poskytnutí úvěru 
bude i v roce 2015 město Odry 
poskytovat občanům vlastnícím 
nemovitost na jeho území úvěr 
z Fondu rozvoje bydlení. 

Tento úvěr je účelový a je určen na 
opravy a úpravy rodinných domů a bytů 
(roční úroková sazba činí 4 %, splatnost 
dle daného typu účelu 8 let nebo 6 let).

Tiskopisy žádostí o úvěr budou k  dis-
pozici na finančním  odboru MěÚ Odry. 
Na zadní straně tiskopisu jsou uvedeny 
jednotlivé účely poskytovaného úvěru, 
úrokové sazby, splatnost, maximální 
výše poskytovaného úvěru a povinná 
minimální měsíční splátka. Úvěr z „FRB“ 
může být poskytnut pouze bezhoto-
vostně (převodem z účtu) po předložení 
daňového dokladu (faktury) na stavební 
práce uvedené v žádosti o úvěr (viz účel). 
Jednotlivé tituly (účely) lze kumulovat.

K  žádosti o úvěr je nutno přiložit po-
třebné doklady uvedené na zadní straně 
formuláře „Žádost o poskytnutí úvěru 
z Fondu rozvoje bydlení“ a předepsané 
v Zásadách města Oder pro poskytování 
úvěru (tj. doklad o vlastnictví domu, 
stavby či bytu – list vlastnictví ne starší 
3 měsíců, a předběžný rozpočet zpraco-
vaný dodavatelskou firmou. Podléhá-li 
oprava stavebnímu povolení nebo ohlá-
šení o přípustnosti stavby, je nutné také 
doložit stavební povolení či jiný doklad 
o přípustnosti akce). Úvěr nelze poskyt-
nout bez stanovení záruky ve výši 100 % 
požadované částky (tj. ručení – posuzuje 
se mzda žadatele o úvěr i jeho ručitele, 
popř. ručit lze i zástavou nemovitosti).

Neúplné žádosti nemohou být do vý-
běrového řízení zařazeny.

O úvěr z „FRB“ lze žádat 2 x ročně. Pří-
jem žádostí bude na podatelně MěÚ 
v Odrách, a to v těchto termínech: 

I. termín - do úterý 31. 3. 2015 včetně
II. termín do pátku 31. 7. 2015 včetně

Při podání žádostí v prvém kole (tj. do 
31. 3. 2015) lze úvěr čerpat do 31. 12. 
2015 (tj. vždy do konce kalendářního 
roku, v němž byla smlouva o úvěru se-
psána a žádost podána). Při podání žá-
dostí v druhém kole (tj. do 31. 7. 2015) 
lze úvěr čerpat do 30. 6. 2016 (tj. vždy 
do konce června roku následujícího po 
roce, v němž byla smlouva o úvěru se-
psána a žádost podána). 

Dnem 31. 7. 2015 bude příjem žádostí 
pro r. 2015 ukončen. Úplné znění zásad 
vč. formuláře žádosti o úvěr je zveřejně-
no na informační tabuli finančního od-
boru v I. poschodí MěÚ v  Odrách a na 
www.odry.cz. O poskytnutí úvěru budou 
žadatelé informováni písemně po schvá-
lení Zastupitelstvem města Odry.

Město Odry poskytuje z  „Fondu  rozvoje bydlení“ tyto druhy půjček (účel) :
č. Název / účel Splatnost půjčky/roční 

úroková sazba
Horní hranice 

půjčky
Min. měsíč-
ní splátka

01 obnova střechy (oprava stř. krytiny i konstrukce) 8 let / 4 % do 150 tis. Kč 1.880 Kč

02 zřízení nebo výměna plyn. nebo elektr. topení 8 let / 4 % do 80 tis. Kč 1.010 Kč

03 zřízení malé čistírny odpadních vod 8 let / 4 % do 80 tis. Kč 1.010 Kč

04 dodatečná izolace domu proti spodní vodě 8 let / 4 % do 100 tis. Kč 1.250 Kč

05 obnova vnějších omítek domu vč. oplechování 8 let / 4 % do 150 tis. Kč 1.880 Kč

06 zateplování obvodového pláště domu 8 let / 4 % do 80 tis. Kč 1.010 Kč

07 vybudování WC, koupelny nebo sprch. koutu v bytě, kde dosud není 6 let / 4 % do 60 tis/1 byt 970 Kč

08 protiradonové opatření 6 let / 4 % do 50 tis. Kč 805 Kč 

09 výměna výplní otvorů (oken, dveří) 8 let / 4 % do 150 tis. /1 byt 1.880 Kč

10 výměna elektroinstalace 6 let / 4 % do 50 tis./1 byt 805 Kč

11 oprava podlah 8 let / 4 % do 80 tis. Kč 1.010 Kč

12 oprava vnitřních příček a omítek 8 let / 4 % do 100 tis. Kč 1.250 Kč

13 při půdní nástavbě bytu rušící plochou střechu 8 let / 4 % do 160 tis. Kč 2.010 Kč

14 při vestavbě bytu do půdního prostoru 8 let / 4 % do 150 tis. Kč 1.880 Kč

15 Výstavba nové studny 6 let / 4% do 50 tis. Kč 805 Kč

16 Vyčištění stávající studny 2 roky / 4% do 20 tis. Kč 895 Kč

17 Oprava čerpacího zařízení 1 rok   / 4% do 10 tis. Kč 875 Kč

18 Připojení na zdroj pitné vody 2 roky / 4% do 20 tis. Kč 895 Kč

19 Výměna technického vybavení domu (kotle, ÚT, rozvody, el. topné 
panely)

6 let    /  4% do 60 tis. Kč 970 Kč

Jednotlivé tituly půjčky (účely) lze ku-
mulovat. Půjčky lze čerpat pouze bez-
hotovostní formou po předložení da-
ňového dokladu (faktury apod.). Úroky 
se platí podle smlouvy o půjčce, jistina 
se splácí rovnoměrně měsíčními splát-
kami. Při podání žádosti v prvním kole 

lze půjčku čerpat do konce kalendářní-
ho roku, v němž byla smlouva o půjčce 
sepsána a půjčka poskytnuta. Při po-
dání žádosti v druhém kole lze půjčku 
čerpat do konce června roku následu-
jícího po roce, v němž byla smlouva o 
půjčce sepsána.

Bližší informace podají pracovníci fi-
nančního odboru MÚ Odry (p. Hanzelko-
vá, dv. č. 103, telefon 556 768 133, e-mail: 
hanzelkova@odry.cz).

Ve věcech stavebních vám informa-
ce poskytne Stavební úřad Městského 
úřadu Odry.
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Poplatek za komunální odpad
Dovolujeme si Vás upozornit, že se 

zastupitelstvo města Odry na svém 2. 
zasedání dne 17. 12. 2014 usneslo vy-
dat Obecně závaznou vyhlášku Města 
Oder č. 4/2014 O místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů, která naby-
la účinnosti dnem 1. 1. 2015.  

Sazba poplatku zůstává stejná jako 
v loňském roce, činí 492,- Kč na poplat-
níka a kalendářní rok. Poplatek je splat-
ný do 31. 5. 2015. 

Od 1. 1. 2013 se rozšířil okruh poplat-
níků – poplatníkem se stává i fyzic-
ká osoba, která má ve vlastnictví byt 

nebo rodinný dům, ve kterých není 
hlášena k pobytu žádná fyzická osoba. 
Celé znění Obecně závazné vyhlášky č. 
4/2014 včetně platných formulářů na-
jdete na www.odry.cz. 

Již od roku 2008 upouštíme od zasí-
lání poštovních poukázek poplatní-
kům. Poplatek je možno hradit hotově 
v  pokladně MěÚ  Odry (dveře č. 115), 
kde plátce uvede osoby, za které bude 
poplatek hradit. V  případě, že poplat-
ník bude chtít poplatek hradit bezho-
tovostně převodem z účtu, oznámí mu 
správce poplatku (pí. Švandová - tel. 
čís. 556  768  136, e-mail: svandova@
odry.cz) číslo účtu, variabilní a specific-

ký symbol (což jsou povinné údaje pro 
správnou identifikaci platby). 

Dále bychom chtěli upozornit obča-
ny, že studenti, ubytovaní mimo trvalé 
bydliště, kteří doloží potvrzení o místě 
studia a ubytování, jsou povinni hradit 
poplatek pouze ve výši jedné poloviny 
sazby místního poplatku za komunální 
odpad.

K uplatnění úlevy pro rok 2015 je nut-
no dodat výše uvedené potvrzení za 
školní rok 2014/2015. Formuláře jsou 
k dispozici na finančním odboru MěÚ, 
ve vstupní hale MěÚ Odry a na www.
odry.cz. 

Finanční odbor MěÚ Odry

Místní poplatek ze psů
Výňatek z Obecně závazné vy-

hlášky města Oder č. 6/2010,
o místním poplatku ze psů
Na území města Oder a připojených 

částí Dobešova, Klokočůvku, Kamenky, 
Pohoře, Veselí, Vítovky, Louček a Tošo-
vic zavádí a vybírá Městský úřad Odry 
poplatek ze psů.

Poplatku podléhají psi starší 3 měsíců.
Poplatník (držitel psa) je povinen za-

platit poplatek ze psů jednorázově, a to 
nejpozději do 31. března příslušného 
kalendářního roku.

Bližší informace:
poskytne referent finančního odboru 

MěÚ, p. Iva Hanzelková, DiS.  
(Telefon: 556 768 133, fax 556 768 110, 

e-mail: hanzelkova@odry.cz)
Osvobození a úlevy:
od poplatku je osvobozen držitel psa, 

kterým je osoba nevidomá, bezmocná1  
a osoba s těžkým zdravotním postiže-
ním, která je držitelem průkazu ZTP/P 
podle zvláštního právního předpisu2, 
•	 osoba provádějící výcvik psů urče-
ných k doprovodu těchto osob,
•	 osoba provozující útulek zřízený 

1	 § 2 vyhlášky č. 284/1995 Sb., kterou se pro-
vádí zákon o důchodovém pojištění.

2	 zákon č. 329/2011 Sb., o poskyt. dávek 
osobám se zdravot. postižením a o změně 
souvis. zákonů.

obcí pro ztracené nebo opuštěné psy,
•	 osoba, které stanoví povinnost dr-
žení a používání psa zvláštní právní 
předpis (např. zákon č. 449/2001 Sb., o 
myslivosti, ve znění pozd. předpisů).
•	 pes, adoptovaný z péče města Oder 
(z městského kotce), bude na dva roky 
osvobozen od poplatku ze psů.
•	 úleva se poskytuje držiteli kastrova-
ného psa ve výši poloviny poplatku.
•	 Osvobození od poplatku zaniká, za-
nikne-li důvod osvobození.

Sazby poplatku na rok činí:
I.	 v  bytech na území celého města 
Oder včetně částí města:
•	 za prvního psa  � 600 Kč
•	 za každého dalšího psa�  900 Kč
II.	 u rodinných domů nebo v  rodin-
ných domech:

a) na území města Oder:
•	 za prvního psa� 300 Kč
•	 za druhého a každého dalšího�450 Kč

b) na území připojených částí města:
•	 za prvního psa� 200 Kč 
•	 za každého dalšího psa � 300 Kč
III.	 v  zahrádkářské osadě, popř. na sa-
mostatné zahradě v obytné zóně a vol-
né krajině za celoročně chovaného psa:

a) na území celého města Oder 400 Kč
•	 za druhého a dalšího psa � 600 Kč

b) v místních částech města � 300 Kč
•	 za druhého a dalšího psa� 450 Kč

Sazba poplatku za psa, jehož držite-
lem je poživatel invalidního, starob-
ního, vdovského, nebo vdoveckého 
důchodu, který je jeho jediným zdro-
jem příjmů, anebo poživatel sirotčího 
důchodu:

za prvního psa� 200 Kč
za každého dalšího psa � 300 Kč
U kastrovaných psů se sazba poplat-

ku snižuje na polovinu. O snížení sazby 
poplatku žádá držitel psa u správce po-
platku s písemným potvrzením veteri-
nárního lékaře.

Ohlašovací povinnost 
(čl. 4 OZV č. 6/2010 o místním poplat-

ku ze psů):
Držitel psa je povinen ohlásit správ-

ci poplatku (finančnímu odboru MěÚ 
Odry) vznik své poplatkové povinnos-
ti do 30-ti dnů ode dne jejího vzniku. 
Stejným způsobem je povinen oznámit 
také zánik své poplatkové povinnosti. 

Povinnost ohlásit držení psa má i oso-
ba, která je od platby místního poplat-
ku osvobozena.

Dojde-li ke změně údajů uvedených 
v  ohlášení, je držitel psa povinen tuto 
změnu oznámit do 15-ti dnů ode dne, 
kdy změna nastala (§ 14a odst. 3 zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích).

Ing. Martina Paprskářová, 
vedoucí Finančního odboru MěÚ 

UPOZORNĚNÍ:
Nedílnou součástí žádosti o poskyt-

nutí půjčky z  Fondu rozvoje bydlení 
musí být:
•	 podléhá – li oprava stavebnímu povo-

lení nebo ohlášení o přípustnosti stavby, je 
nutno doložit stavební povolení či jiný do-
klad o přípustnosti akce
•	 doklad o vlastnictví domu či stavby (ori-
ginál nebo ověř. kopie LV, jež není starší 3 

měsíců)
•	 předběžný rozpočet, zpracovaný doda-
vatelem nebo oprávněnou osobou*)
•	 (osoba provádějící práce ve stavebnic-
tví na základě živnost. oprávnění)
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Další vlna podvodných e-mailů
Přestože jste si nic v poslední 

době neobjednali, přišel Vám e-
-mail s potvrzením objednávky a 
zaplacení, zboží z obchodu „ob-
chody24.cz“? 

I přes předchozí upozornění na hro-
madně rozesílané e-mailové zprávy s 
přílohou obsahující škodlivý kód, by-
chom chtěli opětovně vyzvat všechny 
občany k větší obezřetnosti při otevírá-
ní neznámých e-mailových zpráv, jeli-
kož mohou obsahovat přílohy se škod-
livým počítačovým kódem, který může 
následně napadnout systém počítače. 

Policie ČR v posledních dnech za-
znamenává zvýšený počet případů, 
ve kterých dochází k šíření škodlivého 
počítačového kódu v přílohách e-mai-

lových zpráv, tvz. malware. Předmětem 
hromadně rozesílaných e-mailových 
zpráv jsou nyní především sdělení o uči-
něných objednávkách v internetových 
obchodech obchody24.cz, kdy tento in-
ternetový obchod není skutečným ode-
sílatelem předmětných sdělení a jeho 
název byl pouze neoprávněně použit. 
E-mailové adresy odesílatelů jsou zpra-
vidla podvrženy a telefonní čísla i jména 
uvedená v textu e-mailů smyšlena.

Kromě neoprávněného získání pří-
stupu k počítačovému systému může 
být skutečným cílem snaha o získání 
citlivých informací, včetně možných 
přístupů do internetového bankov-
nictví uživatele. Ze strany pachatelů 
může následně dojít k neoprávněným 

finančním transakcím.
V případě, že jste se již setkali s tímto 

druhem e-mailu, doporučujeme Vám 
důslednou antivirovou kontrolu počí-
tačového systému, jelikož pokud došlo 
k otevření přílohy popsaného emailu, 
pak je možné konstatovat, že počíta-
čový systém mohl být s vysokou mí-
rou pravděpodobnosti infikován mal-
warem, a tudíž je na místě jeho kontro-
la s případným odstraněním škodlivé-
ho kódu odborně znalou osobou.

Policie ČR od konceledna eviduje 
stovky případů v rámci celé České re-
publiky, a má proto dostatek materiálu, 
na základě kterého vede šetření.

kpt. David Schön, tiskový mluvčí, 
Policejní prezidium ČR

Sáňkování v Parku padlých
V Parku padlých byla v minulém roce 

provedena revitalizace zeleně, a to 
především v jižní části (kolem silniční-
ho mostu přes řeku Odru). Na svazích 
byly vysázeny kromě jehličnatých a 
listnatých stromů také keře, jak vyšší, 
tak poléhavé. 

Prosíme občany, především 
rodiče s dětmi, aby v zimním 
období v těchto místech ne-

sáňkovali. 
Sáňkováním se keře poškozují a lá-

mou a bylo by hezké, kdyby do jara 
vydržely v původním stavu. Výsadba 

byla provedena především z důvodu 
znovuobnovení funkce tohoto parku, 
který by měl sloužit jako jedno z míst, 
kde mohou občané Oder trávit volný 
čas. Byla by škoda, kdyby si sami ob-
čané novou výsadbu zničili. Děkuji za 
pochopení

Jana Kelarová, péče o městskou zeleň

Z činnosti Městské policie Odry
Městský kamerový systém
Skončil nám rok 2014 a nastal čas 

hodnocení uplynulého roku. Níže Vám 
proto přinášíme statistiku událostí od-
halených městským kamerovým sys-
témem, který je už neodmyslitelným 
pomocníkem strážníků při řešení jed-
notlivých případů. 

Za pomoci kamerového systému bylo 
v roce 2014 odhaleno cca 70 událostí. 
Domluvou bylo řešeno 27 přestupků. 
Strážníky bylo uloženo za přestupky 
zjištěné pomocí kamer 23 pokut v cel-
kovém objemu 11  100 Kč. Správnímu 
orgánu bylo díky kamerám oznámeno 
18 událostí. V jednom případě byla ka-
merou zjištěna osoba, která musela být 
následně převezena na protialkoholní 
záchytnou stanici do Opavy a v jednom 
případě muselo být z  důvodu ohrože-
ní bezpečnosti a plynulosti silničního 
provozu přistoupeno k  usměrňování 
provozu na pozemní komunikaci. V  10 

případech byl poskytnut kamerový zá-
znam jako důkaz do správního řízení 
příslušnému správnímu orgánu. V  32 
případech byl poskytnut kamerový zá-
znam Policii ČR k prověření, zda nedošlo 
ke spáchání trestného činu. 

Události zachycené městským kamero-
vým dohlížecím systémem v roce 2014

V roce 2014 kamerový systém od-
halil 45 přestupků spočívajících v po-
rušení vyhlášky zakazující konzumaci 
alkoholu na veřejném prostranství na 
autobusovém nádraží a na Masaryko-
vě náměstí v Odrách (šlo o nejčastější 
přečiny). V 5 případech došlo k poru-
šení zákazu kouření pod přístřeškem 
autobusových zastávek na autobuso-
vém nádraží, ve 12 případech městské 
kamery odhalily přestupky v dopravě, 
zejména špatné parkování na ulici 
Radniční, na Masarykově náměstí a na 
ul. Dělnická. Po jednom případě došlo 
ke spáchání přestupků proti veřejné-

mu pořádku, občanskému soužití a 
majetku. 

Osoba v pátrání
Dne 12. 1. 2015 v  odpoledních ho-

dinách prováděla hlídka městské po-
licie hlídkovou a kontrolní činnost v 
obci Klokočůvek, kde si všimla ležícího 
muže, který se nacházel u cesty pod 
skalním převisem. Po ověření totožnos-
ti muže bylo zjištěno, že je to osoba ce-
lostátně hledaná pro trestnou činnost 
na území Olomouckého kraje. Z toho-
to důvodu byl předveden na obvodní 
oddělení Policie ČR v  Odrách, kde si 
ho převzali zdejší policisté a odkud byl 
následně eskortován olomouckými 
policisty zpět na území, kde se dopustil 
trestné činnosti. Důslednou hlídkovou 
činností tak strážníci městské policie 
přispěli k  větší bezpečnosti na katast-
rálním území města Odry.  

Bc. Rýdel Daniel, velitel Městské policie
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 Nakládání s odpadem v Odrách
Harmonogram svozu komunálního odpadu:	
Odry:	 kontejnery 1100 l – každé pondělí, odpadové nádoby 120 l - každé úterý
místní části:	 každý čtvrtek

Svozová firma: AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., Frýdlant nad Ostravicí – paní Olga Šmírová, dispečer, tel. 
602 764 129.

Na vrátnici MěÚ Odry lze zdarma obdržet pytel na separovaný odpad – žlutý na plast, oranžový na nápojové kartony. 
Po naplnění pytle (svázané) odložte k separačnímu místu – kontejnerům na separovaný odpad. 
MěÚ Odry, vrátnice – úřední hodiny: 	 pondělí, středa: 	 7:30 - 17:00, úterý, čtvrtek:	 6:30 - 14:30
,					     pátek:		  6:30  - 14:00

Harmonogram svozu separovaného odpadu: papír, sklo
město Odry a Loučky: Sklo - 1x 2 měsíce, Papír - každý pátek
místní části města: Sklo -1x 2 měsíce, 
plasty 	 - město Odry a Loučky:	 každý pátek, - místní části města Odry: 2x měsíčně, první týden a třetí týden v měsíci

Separační místa v Odrách a místních částech:
Odry: sídliště Pod lesem, Nadační ul., sídliště Míru, Potoční ul., Nádražní ul., tř. Osvobození u žel. přejezdu, ul. Větrná, ul. 
Engelsova, ul. Nová, Mendlova ul. u Domova důchodců, Slunečná ul., Komenského ul. u ZŠ, Hranická ul. u Charity, Tošovická 
ul. (pod „Tošovickým kopcem“), Radniční, Kopečná, Skřivánčí, Družstevní ul.

Místní části: Pohoř u hospody, Vítovka točna, Dobešov, Veselí u hospody, Tošovice u hasičské zbrojnice, Kamenka u hospody, 
Klokočůvek u obchodu, Klokočůvek u autobusové zastávky, Loučky u obchodu, Loučky u autobusové zastávky.

Sběrný dvůr v Odrách:
Provozní doba pro sběr odpadů od občanů města Oder a místních částí:
Úterý	 9.00 - 17.00 hod.			  Čtvrtek: 9.00 - 17.00 hod.		 Sobota 8.00 - 12.00 hod.
Druhy odpadů, které se na Sběrném dvoře budou odebírat: 
Znečištěné obaly, oděvy, papír a kartóny, odpadní sklo, plasty, objemný odpad, pneumatiky, barvy, ředidla, oleje, 
elektrozařízení, dřevo. Při předávání odpadu je nutné předložit občanský průkaz.
Sběrný dvůr NEODEBÍRÁ stavební odpad, domovní komunální odpad a biologicky rozložitelný odpad!
Sběrný dvůr mohou využívat pouze občané města Oder a místních částí (Loučky, Vitovka, Kaménka, Klokočůvek, 
Dobešov, Pohoř, Tošovice, Veselí). 

Skládka komunálního odpadu, stavebního odpadu: ASOMPO, a.s., Životice u Nového Jičína 194, tel. 556 759 385

Skládka stavebního a demoličního odpadu: Technické služby Vítkov, Nové Těchanovice, tel. 556 300 974, 733 188 915.

Skládka komunálního a stavebního odpadu: EKOLTES Hranice, skládka Jelení vrch Hranice, tel.581 602 208

Provozovny na ukládání stavebního odpadu  společnosti KOHOUT invest v.o.s.:
Recyklační centrum Hranice, Provozovna Hustopeče nad Bečvou, Telefon: 581 602 544
Odpady k ukládce ve výše uvedených provozovnách: - směsné materiály na bázi cementu, beton, cihly, tašky, asfaltové směsi, 
zemina, kamení, vytěžená hlušina. Při předávaní výše uvedeného odpadu je nutné předložit občanský průkaz, popřípadě 
údaje od původce odpadu.

Odvoz velkoobjemového a jiného odpadu:
AVE CZ odpadové hospodářství, s.  r.o., Frýdlant nad Ostravicí, dispečer tel. 734  527  191. Individuální objednávku hradí 
objednavatel.
Odvoz kalů ze septiků a žump: Miloš Král, tel. 556 748 300, 607 159 548.
Odvoz velkoobjemového odpadu, stavebního odpadu: Slumeko, s.r.o., provozovna Odry, Hranická ul. 35 
tel. 556 731 542, 732 668 850. 
Druhotné suroviny: výkup papíru, lepenky, kovu, tel. 556 730 827:
PARTR s.r.o., Všemina, provozovna Odry, Nadační ul. 685, provozní doba: 
pondělí až čtvrtek  800   - 1200   1230   - 1630    hod, pátek	 800   - 1200   1230   - 1400    hod, první sobota v měsíci  900   - 1200    

Výkup kovového šrotu: EXPOL TRADE s.r.o. (bývalá provozovna Paliva s.r.o.) provozovna Odry, tř. Osvobození, tel. 556 731 
541, pondělí - pátek 700 - 14.30 hod. 
Autovraky: Autovrakoviště Ženklava, Ženklava 20, provozní doba:	 pondělí – pátek 900 – 1130 	1300 – 1630 hod
tel. 556 852 614, 606 888 559, 602 550 002

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Informace pro včelaře
Do konce února musí včelaři po-

dat oznámení o umístění včelstev
Všem včelařům připomínáme jejich 

povinnosti i práva vyplývající z  usta-
novení § 51 zákona č.  326/2004 Sb., 
o  rostlinolékařské péči ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen „zákon“) a z 
prováděcí vyhlášky Ministerstva země-
dělství č. 327/2012 Sb., o ochraně včel, 
zvěře, vodních organismů a dalších ne-
cílových organismů při použití příprav-
ků na ochranu rostlin (dále jen „vyhláš-
ka“). Při oznamování stanovišť včelstev 
je nutno postupovat takto:
I.	 Chovatel včel musí písemně ozná-
mit místně příslušnému obecnímu úřa-
du umístění trvalých stanovišť včelstev 
každoročně do konce února (§ 51 odst. 3 
zákona a § 7 odst. 1 vyhlášky).
•	 Nové umístění stanovišť včelstev 
(včetně kočovných) musí chovatel včel 
písemně oznámit místně příslušnému 
obecnímu úřadu nejpozději pět dnů před 
jejich přemístěním (§ 7 odst. 2 vyhlášky).
•	 Oznámení chovatele včel musí ob-
sahovat tyto náležitosti (§ 8 vyhlášky):
•	 Identifikaci chovatele včel = u fyzic-
kých osob jméno, popřípadě jména a 
příjmení, adresu bydliště, datum naro-
zení nebo identifikační číslo, bylo-li při-
děleno, u právnických firem obchodní 
firmu nebo název, sídlo a identifikační 
číslo, bylo-li přiděleno,
•	 jméno, popřípadě jména a příjme-
ní fyzické osoby, která jedná jménem 
chovatele včel, číslo telefonu popří-
padě jiný způsob kontaktu (kontakt je 
nutno uvést i v případě, kdy chovatel včel 
jedná sám za sebe!),
•	 identifikaci umístění stanoviště 
včelstev = parcelní číslo pozemku nebo 
číslo půdního bloku v evidenci využití 
zemědělské půdy podle uživatelských 
vztahů, obec, katastrální území, okres, 
v  případě lesního pozemku jednotka 
prostorového rozdělení lesa,
•	 jednoduchý situační náčrtek s 
označením stanoviště,
•	 předpokládanou dobu umístění 
přechodných stanovišť vymezenou da-
tem počátku a konce umístění.
II.	 Stanoviště včelstev mimo zastavěné 
části obce musí být v terénu označeno 
žlutým rovnostranným trojúhelníkem o 
délce strany 1 m umístěným v horizon-
tální poloze (§ 7 odst. 3 vyhlášky).

Chovatel včel, který si tuto oznamova-
cí povinnost nesplní, riskuje úhyn včel 
při aplikaci látek škodlivých včelám!

Pro upřesnění: Oznámení se podává 
každoročně na obecní úřad obce, na je-

jímž katastru jsou včelstva umístěna. Ne 
podle bydliště nebo sídla chovatele včel! 
Chovatelé včel, kteří mají včelstva umís-
těna na katastrálním území města Oder 
(Dobešov, Dvořisko, Hvězdová, Kamen-
ka, Klokočůvek, Loučky a Kolonka, Odry, 
Pohoř, Tošovice, Veselí a Vítovka), podá-
vají oznámení na Městský úřad Odry, od-
bor životního prostředí = poštou na ad-
resu: Městský úřad Odry, odbor životního 
prostředí, Masarykovo nám. č. 25, 742 35 
Odry, nebo osobně na podatelnu v hlav-
ní budově radnice, nebo přímo na odbor 
ŽP (Masarykovo nám. č. 50 v Odrách, 2. 
patro, kancelář č. 511, Ing. Petr Lelek). 
K  oznámení je možno použit přiložený 
formulář. Formulář si můžete vyzvednout 
nebo přímo vypsat na Městském úřadu 
Odry nebo si jej zkopírovat z webových 
stránek města: http://www.odry.cz/.

Chovatelé včel, kteří mají včelstva umís-
těna na území obcí Luboměře (+ Helti-
nov), Spálova, Heřmánek, Heřmanic u 
Oder (+ Véska), Jakubčovic n. O., Manko-

vic a Vražného (+ Hynčic a Emauz), podá-
vají oznámení na tamní obecní úřady.

Oznamovací povinnost mají i fyzické 
nebo právnické osoby, která při podni-
kání používají ve venkovním prostředí 
přípravky a látky nebezpečné včelám. 
Ty musí podle § 51 odst. 2 písm. a) záko-
na zjistit u místně příslušných obecních 
úřadů informace k umístění stanovišť 
včelstev v dosahu alespoň 5 km od hra-
nice pozemku, na němž má být aplikace 
provedena, a minimálně 48 hodin před 
provedením aplikace musí oznámit do-
tčeným chovatelům včel a místně pří-
slušným obecním úřadům aplikaci pří-
pravku. Náležitosti tohoto písemného 
oznámení uvádí § 10 vyhlášky.

Na závěr ještě připomínáme, že 
správný postup včelařů při zjištěném 
úhynu včel po aplikaci postřiku uvádí § 
51 odst. 4 zákona.

Ing. Petr Lelek, tel.: 556 768 181
Odbor životního prostředí MěÚ Odry 

Informace z radnice
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--------------------------------------- 
 

--------------------------------------------------------------------

Upozornění pro vlastníky vozidel
Jak odhlásit a  přihlásit na 

úřadě ojeté osobní auto z ČR
Klíčové změny od 1. ledna 2015 v sou-

vislosti s  novelou zákona o  podmín-
kách provozu vozidel na pozemních 
komunikacích (č. 56/2001 Sb.).

Jedna žádost, jedna návště-
va, jeden úřad

1. Změnu provozovatele auta v regis-
tru vyřídíte na úřadě, který je místně 
příslušný z pohledu prodávajícího.

2. Jako prodávající a kupující podává-
te na úřad jen jednu společnou žádost.

Formulář je ke stažení na www.mdcr.
cz nebo na webech samospráv.

3. Na úřad můžete přijít společně nebo 
jen jeden z vás. Nepřítomný však musí 
zmocnit plnou mocí s  úředně ověře-
ným podpisem toho, kdo na úřad půjde 
(v  případě podání žádosti elektronic-
kou formou stačí ověřený elektronický 
podpis). Ověření je nejsnazší vyřídit na 
Czechpointu. Další možnost je zmocnit 
k vyřizování celé věci třetí osobu.

Nezbytné doklady a  doku-
menty:

Občanský průkaz či jiný doklad totožnos-
ti (doklad o pobytu – pouze pro cizince)

Žádost o změnu vlastníka nebo pro-
vozovatele vozidla v registru silničních 
vozidel

Doklady k  vozidlu (technický průkaz 
+ osvědčení o registraci vozidla)

Doklad o pojištění vozidla (tzv. zelená 
karta)

Protokol o  evidenční kontrole silnič-
ního vozidla

Pozor na polopřevody
Novelou zákona 56/2001 Sb. o tech-

nických podmínkách provozu vozidel 
na pozemních komunikacích, došlo k 
zásadním změnám týkajících se vozi-
del uložených v „depozitu“ a vozidel v 
převodu

Zánik  vozidel
(nevratné vyřazení vozidla z provozu)

•	  1.7.2015   zánik vozidel „v převodu“, 
pokud není podána do 30.6.2015  žá-
dost o zápis vlastníka vozidla do Regis-

tru silničních vozidel.
(tzn. všechna motorová, nemotoro-

vá vozidla, která jsou tzv. v převodu a 
nebudou do 30.6.2015 zaevidována 
na vlastníka, provozovatele – ZANIK-
NOU!!!)
•	  1.1.2016 zánik vozidel dočasně vy-
řazených před 30.6.2013, pokud není 
během roku 2015 nahlášena adresa 
umístění a účel využití dočasně vyřaze-
ných vozidel.

(tzn.všechna motorová, nemotorová 
vozidla, která byla dočasně vyřazena 
před datumem 30.6.2013 - zaniknou, 
pokud vlastník,provozovatel nenahlásí 
na úřadě (poplatek 50,-kč) během roku 
2015 místo a účel uložení vozidla.

Další informace o  změnách v  převo-
dech a  přihlašování silničních vozidel 
na www.mdcr.cz

OZNÁMENÍ O TRVALÉM NEBO PŘECHODNÉM STANOVIŠTI VČELSTEV

podle § 51 odst. 3 zákona č. 326/2004 Sb. a § 6 odst. 7 a 8 vyhlášky MZE č. 327/2012 Sb. v 
platném znění
Identifikace chovatele včel (u fyzických osob jméno, popřípadě jména, a příjmení, adresa bydliš-
tě, datum narození nebo identifikační číslo, bylo-li přiděleno, u právnických osob obchodní firma 
nebo název, sídlo a identifikační číslo, bylo-li přiděleno):
.........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
Jméno, popřípadě jména a příjmení fyzické osoby, která jedná jménem chovatele včel (číslo 
telefonu nebo jiný způsob kontaktu). Pokud jednáte sami za sebe, uveďte kontakt na sebe:
.........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................
Identifikace umístění včelstev (pozemek označený parcelním číslem nebo číslem půdního bloku 
v evidenci využití zemědělské půdy podle uživatelských vztahů, obec, katastrální území, u lesní-
ho pozemku jednotka prostorového rozdělení lesa):
parc. č. ........................... obec ....................................... k. ú. .....................................
.......................................................................................................................................
K tomuto oznámení musí být přiložen jednoduchý situační náčrtek s označením stanoviště!
Předpokládaná doba umístění přechodného umístění (datum začátku a konce umístění):
.......................................................................................................................................
Dne: .....................................	 Podpis: .............................................
Upozornění: Chovatel včel toto oznámení podává u trvalých stanovišť včelstev každoročně do 
konce února a u nových umístění (trvalých i kočovných stanovišť) nejpozději 5 dní před přemís-
těním písemně obecnímu úřadu, na jehož území jsou včelstva umístěna.

----------------------------------------------------------------------------------  --------------------------------------------------------------------



Sociální oblast12



Oderský zpravodaj 13

V případě zájmu o EVIDENČNÍ KARTU EUROKLÍČE a jeho distribuci v Moravsko-
slezském kraji se obraťte na odbor sociálních věcí MěÚ Odry, Masarykovo nám. 
25, 1.patro, kanc. č.d. 123, tel.: 556768141, mob.: 778543117.



14 Tříkrálová sbírka, místní části

Výsledky Tříkrálové sbírky 2015
Charita Odry vykoledovala v Odrách a místních částech během Tříkrálové sbírky 2015 celkem 128.195,- Kč, což je 
o 620,-Kč více než v roce 2014.
Děkujeme všem dárcům za jejich štědrost a koledníkům za jejich obětavou pomoc.
Další informace naleznete na našich www stránkách: http://odry.charita.cz

Konkrétní vykoledované částky v Odrách a místních částech:

místo 2015 2014
Odry 83 738 Kč 84 367 Kč
Dobešov 6 302 Kč 4 740 Kč
Kamenka 3 351 Kč 3 856 Kč
Klokočůvek 4 923 Kč 3 448 Kč
Loučky 6 515 Kč 8 500 Kč
Pohoř 3 907 Kč 4 510 Kč
Tošovice 6 988 Kč 6 897 Kč
Veselí 4 377 Kč 5 090 Kč
Vítovka 9 094 Kč 6 167 Kč
celkem 128 195 Kč 127 575 Kč

Jiří Rosenstein, koordinátor TKS, Petr Kučerka, ředitel Charity Odry
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Kamenka
Kde najdete zlatou kuželnu?

Kdysi dávno žil v jedné vesničce zlý 
a chamtivý statkář Břichopas. Stalo se, 
že se nečestnou cestou zmocnil pokla-
du lesních trpaslíků, což se mu ale kru-
tě vymstilo. Příběh zaznamenali rytíři 
divadelní a šermířské společnosti Ar-
cus z Vítkova a natočili o něm pohád-
ku s názvem “Zlatá kuželna”. A proto-
že v překrásných Kančích horách leží 
malá vesnička jménem Kamenka, kde 
je spousta velkých statků, natáčela 
se pohádka také zde. Autor scénáře 
a  správce turistické základny v Ka-
mence, pan Pavel Vaňásek, nás požá-
dal o spolupráci při zajištění promítá-
ní pro místní starousedlíky, jejich děti 
a přátele. Sdružení Naše Kamenka vy-
užívá ubytovací a společenské zázemí 
turistické základny v Kamence pro po-
řádání některých svých projektů a akcí 
již od roku 2010. Promítání pohádky 
Zlatá kuželna se uskutečnilo v páteční 
podvečer 9. ledna 2015 na TOMácké 
základně, kterou si návštěvníci mohli 
následně celou projít a prohlédnout 
v doprovodu pana správce Vaňáska 
s  náležitým historickým a  místopis-

ným výkladem. Kromě materiálního 
zabezpečení filmového představení 
připravilo o.s. Naše Kamenka pro hos-
ty také malé občerstvení v podobě 
bylinkové čajovny. Šikovné děti, které 
měly na základně tříkrálové soustře-
dění, nabízely lahodné bylinkové čaje 
z okolních luhů a hájů.

...příští rok jdu koledovat zase!
Již pátým rokem se členové a kama-

rádi o.s. Naše Kamenka podíleli na 
organizaci “charitní tříkrálové sbír-
ky” v  naší malé obci. Letos se vyda-
ly na koledu dvě skupinky malých 
a   velkých koledníků v doprovodu 
flétniček a s tříkrálovou písní na rtu. 
Mnoho domácností již na koledníky 

čekalo s otevřenou náručí a mnozí 
si honem honem smývali loňský le-
topočet za písmeny K+M+B, aby jim 
tam mohl zazářit ten letošní. Malí ko-
ledníci měli radost nejen z toho, že 
jim těžkne a štěrká “charitní” poklad-
nička, ale také z drobných sladkých 
odměn a ovoce, které si následně 
mezi sebe rovným dílem rozdělili. 
“To je lepší než na Mikuláše, příští rok 
jdu koledovat zase”, radoval se malý 
Honzík a mlsně si prohlížel svou vý-
služku. Děkujeme všem obyvatelům 
Kamenky za štědré příspěvky pro 
Charitu Odry a za milá přijetí tříkrálo-
vých koledníků u svých dveří.

www.nasekamenka.cz

LOUČKY 2015
21. 2. Maškarní pro děti 
  7. 3. Francouzský večer pro ženy
  4. 4. Soutěž o nej…. beránka
30. 4.  Stavění máje – pálení Morany
  6. 6. Dětský den – Kácení máje
11. 7. Retro zábava
15. 8. Cimbálovka Radhošť
29. 8. Ukončení prázdnin
10.10.  Drakiáda
  7. 11. Lampionový průvod

Leden na Pohoři
Koncert v  kostele na Pohoři 
v pátek 21. 12. 2014

My, kteří jsme v  ten pátek v  Pohoř-
ském kostele byli na vystoupení pě-
veckého souboru Píseň z  Oder. Téměř 
všichni jsme se odtrhli od reality všed-
ního dne, od stresu a starostí . Prožívali 
jsme chvíle uvolnění klidu a radosti. 
Vždyť žít je tak krásné – jen uvědomit 
si to, co máme, a nehonit se jenom za 
přepychem a  mamonem. V krásném 
pohořském kostelíku, který byl zapl-
něn všemi generacemi od babiček až 
po vnoučata, jsme v úžasu a s opravdo-

vým obdivem poslouchali přednes ce-
lého souboru. Ale také našich malých 
andílků - Janičky Králové a Moničky 
Bálintové, které dotvářely sváteční at-
mosféru.

Koncert byl naplněn láskou, citem, 
nadějí a sváteční atmosférou, že vždy 
je pro co žít.

Jsme nadšeni a chtěli bychom podě-
kovat celému souboru nejen za skvělé 
vystoupení ale také za opravdové přá-
telství k naší Jarce Žilinské.

Pohořští patrioti
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ZŠ Komenského                www.komenska.com
Kola a lyže, k sobě blíže

„Tento projekt je spolufinancován Ev-
ropskou unií.“

V  rámci tohoto projektu se uskuteční 
od pondělí 16. února do pátku 20. února 
2015 lyžařský výcvikový kurz pro žáky 
8.  ročníku naší školy a žáky ze školy 
v Kuznii Raciborskie. Po celých 5 dnů bu-
deme lyžovat v nedalekém středisku HEI 
park v  Tošovicích. 30 polských žáků se 
3 učiteli bude bydlet v Dělnickém domě, 
kde se budou i stravovat. Během týdne 
kromě zvládnutí základních lyžařských 
dovedností, stihneme ještě prohlídku 
městských muzeí, návštěvu Aquapar-
ku v Hranicích či prohlídku muzea J. G. 
Mendela v Hynčicích. Jedna z večerních 
aktivit bude workshop, kdy naši žáci 
z  Oder budou s  polskými kamarády 
tvořit trojjazyčný (Č- PL- EN) obrázkový 
slovník. Více informací o programu na 
webových stránkách školy.

Mikulášská nadílka ve školní 
družině

Víte, jak voní adventní čas? Někdo řek-
ne, že vanilkou, skořicí, cukrovím. Jiný, 
že jehličím a pryskyřicí z  čerstvě uříz-
nutého stromečku. Další míní, že voní 
čistotou – a také bude mít pravdu. Ad-
ventní čas má tisíc vůní, ale pro všechny 
děti bez rozdílu voní – tajemstvím.

A tak nás v pátek 5. prosince ve školní 
družině navštívil Mikuláš, čerti a andělé. 
Děti měly připraveny básničky a písnič-
ky. Hodné děti byly obdarovány slad-
kostmi a zlobivce si chtěli odnést čerti 

– nedali jsme je. A tak nám všechny děti 
zůstaly do dalšího roku.

Tato akce byla spolufinancovaná 
grantem města Odry.

Pazderková Hana

Velký úspěch našich florbalis-
tů a florbalistek

Žáci naší školy se zúčastnili celkem 
9  turnajů, které proběhly v  naší tělo-
cvičně v  rámci přeboru škol okresu 
Nový Jičín. Starší a mladší chlapci skon-
čili v  semifinále, když vyhráli základní 
kola. Nejlepším hráčem byl Kamil Soják, 
velký talent oderského florbalu.

Reprezentovali: K. Soják, R. Podmolík, 
J. Lev,O. Zavadil, N. Mikloš, J. Matěja, 
J.  Haubelt, P. Matěja, M. Hodermarský, 
M.  Pěrkusov, F. Solanský, Budín, Soják, 
Martinec, Křenek, Kutěj, Ferenc, Macan, 
Kotala, Opršal, Pavlík, V. Matěja

Také děvčata postoupila hladce ze 
základního kola, kde obsadila 1. mís-
to. Finále starších děvčat se konalo 
15. 1. 2015 za účasti šesti družstev, kte-
rá byla rozdělena do dvou skupin. Sku-
pinu A jsme vyhráli, když jsme porazili 
ZŠ Alšova Kopřivnice 5:0 a ZŠ Starý Jičín 
4:0. Hattrickem se blýskla N. Lukášová, 
která se stala nejlepší střelkyní turnaje 
s devíti brankami. V semifinále jsme po-
razili Štramberk 4:2 a ve finále jsme pro-
hráli 3:0 s vítězem ZŠ E. Zátopka Kopřiv-
nice a obsadili jsme krásné 2 .místo.

Reprezentovali: T. Šrámková, N. 
Lukášová, B. Žůrková, E. Hrachovcová, 
K. Kučáková, K. Bačová,M. Malinková, 
S. Michalíková, M. Mrdjenovićová.

Finále mladších děvčat proběhlo 
20. 1. 2015 za účasti pěti družstev. Hrá-
lo se systémem každý s každým. V prv-
ním utkání jsme zaskočili favorita ze ZŠ 
E.  Zátopka Kopřivnice výhrou 1:0, ve 
druhém utkání jsme v  derby prohráli 
1:0. Pak jsme porazili Studénku 2:0 a 
v  posledním utkání jsme potřebovali 
bod za remízu se ZŠ Alšova Kopřivni-
ce, a to se dívkám podařilo bojovností i 
vůlí a staly se nejlepšími v okrese.

Reprezentovali: K. Tinková, K. Bačová, 
K. Kučáková, M. Mrdjenovićová, A. Do-
stálová, V. Spáčilová, N. Švajdová, holky 
Hezinovy a V. Doležalová.

Mgr. Petr Marinov

Návštěva Domova důchodců
Dne 16. 12. 2014 se vybraní žáci  1., 4. 

a 8. tříd ZŠ Komenského z Oder  zúčast-
nili předvánoční návštěvy v  Domově 
důchodců.

Děti z 1. a 4. třídy zazpívaly vánoční 
písně a zarecitovaly říkadla a básničky, 
následně předaly  přáníčka k Vánocům 
a novému roku.

Žáci 8. tříd si připravili povídání o ad-
ventu, Vánocích a o tradicích a zvycích, 
vše proložili  koledami. 

Na závěr se osmáci rozešli mezi senio-
ry a popovídali si s nimi o tom, jak trávi-
li Vánoce a jaké zvyky dodržovali, když 
byli oni malí.

Všichni jsme byli rádi, že jsme mohli 
vnést vánoční atmosféru do Domova a 
ochutnat bezvadné cukroví.

(dla,baz)

I TALC: První setkání - Kréta
V rámci našeho nového tříletého projektu nesoucí název   I-TALC, což je akronym 

pro Innovative Technologies for Active Language Class , proběhla od 18. - 24. led-
na 2015 na Krétě první partnerská schůzka. Tohoto prvního setkání se zúčastnilo 
všech 8 zemí (Řecko, Turecko, Makedonie, Litva, Rumunsko, Francie, Španělsko a 
Česká republika zastoupená naší školou). Cílem projektu, který je zaměřen přede-
vším na žáky, je zvýšit motivaci k učení se cizím jazyků. Dále projekt nabízí všech 
zúčastněným možnost dozvědět se o různých evropských kulturách. V průběhu 
projektu se uskuteční 5 pracovních schůzek učitelů a 3 jazykové kempy žáků, kte-
rých se zúčastní vždy minimálně 10 žáků z každé školy.

Na první schůzce jsme spolupracovali na vytváření evaluačních dotazníků pro žáky, učitele a rodiče, dále jsme vytvořili do-
tazníky pro účastníky jazykových kurzů. Dlouhá diskuse byla o programu jednotlivých schůzek a do detailů vypracovaných 
programů již zmíněných jazykových kurzů. V chvílích volna jsme mohli ochutnat lahodnou řeckou kuchyni či navštívit výrob-
nu olivového oleje. Velice dobrou práci odvedli řecké koordinátorky a hlavní koordinátor Lash z Francie.

Co se týká následujících aktivit, tak nás učitele čeká v březnu ICT workshop na Litvě a pak v květnu první jazykový kemp 
v Makedonii. Více informací se můžete dovědět na webových stránkách projektu www.i-talc.eu nebo odkazem přes webo-
vou stránku školy.
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Vánoční Vídeň

V úterý 16. prosince jsme v brzkých 
ranních hodinách vyrazili za poznáním 
vánočních zvyků do rakouské metro-
pole . Přes Brno a Mikulov jsme krátce 
po deváté hodině přijeli do Vídně. Naši 
prohlídku jsme zahájili u neobvyklé 
stavby Friedensreicha Hundertwassera, 
která se vyznačuje zaoblenými tvary 
staveb. Po krátké návštěvě zdejší galerie 
jsme pokračovali autobusem k  zámeč-
ku Belveder a dále po svých do středu 
města. Postupně jsme navštívili Karlo-
vo náměstí, kde se vánoční trhy teprve 
otvíraly. Takže jsme se vydali dál ke 
Stephansdomu a odtud k vídeňskému 
orloji. Následovala cesta po pěší zóně 
luxusními ulicemi Graben a Kohlmarkt 
k Hofburgu, sídlu rakouských králů. Přes 
dvě nádvoří jsme došli až k hlavní brá-
ně, za níž nás čekal první velký vánoční 
trh na náměstí Marie Terezie. Dali jsme 
si tady hodinový rozchod, abychom si 
mohli prohlédnout, co všechno ve stán-
cích místní prodejci nabízejí. Po malé 
ochutnávce punčů, pečených brambor 
a klobás jsme pokračovali k cíli naší ces-
ty, k vídeňské radnici. Prošli jsme kolem 
rakouského parlamentu až k největším 
vánočním trhům. V přízemních prosto-
rách radnice byly dílny pro malé děti, 
kde si vyráběly ozdoby, pekly cukroví, 
malovaly. Před radnicí byla velká spous-
ta stánků a krásně nazdobené stromy. 
Tady jsme měli poslední a nejdelší roz-
chod. Někteří z nás si zašli do místní 
kavárny na dort sacher, jiní nakupovali 
upomínkové předměty a dárky ve stán-
cích. Všichni jsme si ale určitě prohlédli 
krásně vyzdobené náměstí před radnicí. 
Pořídili jsme pár fotek a vydali se na par-
koviště autobusů k náměstí Marie Tere-
zie, odkud byl plánovaný odjezd zpět. V 
dohodnutou hodinu jsme měli přista-
vený autobus, takže ještě jedno (koli-
káté už?) počítání účastníků a vzhůru k 
domovu. Nikdo se neztratil, všichni byli 
disciplinovaní, páni řidiči hodní a vstříc-
ní, děti spokojené, takže můžeme pova-
žovat zájezd za velmi zdařilý.

Všechovická laťka
Ve čtvrtek 18. prosince jsme se zúčast-

nili 23. ročníku Všechovické laťky – závo-
dů ve skoku vysokém. Letos jsme oproti 
létům minulým vsadili na mládí a posta-
vili do soutěže žáky 6. a 7. tříd, protože 
nám ze zdravotních důvodů vypadli dva 
kvalitní výškaři z 9. tříd. I tak jsme s naší 

tříčlennou minivýpravou tiše přemýšleli 
aspoň o jedné medaili – umístění mezi 
nejlepšími třemi. Výborná atmosféra 
v  tělocvičně místní školy v závodnících 
sice vyvolala trochu nervozitu, ale ta 
po prvních pokusech pominula a my se 
mohli těšit na výborné výkony. V katego-
rii mladších dívek startovaly Katka Kubi-
cová (6.A) a Viktorka Janošová (6.A), kte-
ré byly na prvních takových závodech. 
Jejich výkonnost před závody slibovala 
výsledky kolem poloviny startovního 
pole, ale nakonec obě skončily těsně 
před branami finále na děleném 5. místě, 
když obě skočily 120 cm. Katka se přitom 
zlepšila oproti svému osobnímu rekordu 
o 10 cm. Dalšímu účastníkovi soutěže, 
z loňska již zkušenému Adamovi Mol-
nárovi (7.A), ve stejné kategorii chlapců 
patří celkově výborné 2. místo za výkon 
149 cm. Adam od začátku potvrzoval roli 
favorita, když skákal velmi jistě a stylově. 
Na závody odjížděl s osobním výkonem 
140 cm. Nakonec rozhodl počet nezda-
řených pokusů v celé soutěži, kdy oproti 
vítězi měl při stejné skočené výšce o jedi-
ný pokus větší počet oprav. 

Letošního ročníku se ve všech kate-
goriích zúčastnilo 94 závodníků ze 6 
škol Olomouckého a  Moravskoslez-
ského kraje. Na závěr bych chtěl všem 
závodníkům poděkovat za vzornou 
reprezentaci školy a věřím, že úspěchy 
spolužáků přesvědčí i další, že je lepší 
se hýbat, než se jen dívat.

Mgr. Jan Jursík 

Velké vánoční sportování
Poslední školní den letošního roku jsme 

zorganizovali ve spolupráci s deváťáky 
sportovní dopoledne. Tentokrát jsme 
připravili soutěže podle disciplín nové 
celostátní soutěže Sazka olympijský ví-
ceboj. Týden jsme připravovali deváťáky 

na jednotlivá stanoviště, aby mohli své 
mladší spolužáky kontrolovat a mě-
řit jejich výkony. Soutěže se zúčastnili 
všichni žáci školy, kteří soutěžili v šesti 
atletických, rychlostních, silových a ko-
ordinačních disciplínách. Celé dopo-
ledne probíhalo velmi dobře, žáci 9. tříd 
se zhostili své důležité role s náležitou 
pozorností a přesností a soutěžící žáci 
absolvovali všechny disciplíny s velkou 
snahou dosáhnout co nejlepšího výko-
nu. Na závěr sportovního dopoledne 
přišel vrchol – školní závod ve skoku vy-
sokém. Do soutěže se přihlásilo rekord-
ních 28 chlapců a děvčat. Začínali jsme 
na výšce 100 cm a postupně se dostá-
vali na vyšší a vyšší příčky, až přišlo fi-
nále celé soutěže. Do závěrečných kol 
se dostali na 140 cm tři závodníci – sed-
máci Pavel Holiš a velký favorit Adam 
Molnár, a deváťák Petr Lapčík. Tuto 
výšku se podařilo překonat všem třem, 
a tak jsme šli na další postupnou výšku 
143 cm. Ta rozhodla o pořadí, protože 
tu dokázal přeskočit už jen Adam. Na 
3. místě skončil Pavel Holiš a na 2. mís-
tě Petr Lapčík, oba s výkonem 140 cm. 
Adamovi jsme pak na stojany dali 150 
cm, což by byl nový rekord školy v ka-
tegorii 7. tříd. Přes nadějné pokusy se 
Adam přes tuto výšku nedostal, ale i tak 
předvedl technicky vytříbené pokusy. 
Mezi děvčaty byla nejlepší Veronika 
Králová z 8. třídy výkonem 125 cm a 
celkově skončila na výborném 6. místě. 
Celá soutěž přinesla mnoho technicky 
kvalitních pokusů a ukázala, že ve ško-
le máme velký skokanský potenciál. Na 
závěr chci poděkovat všem rozhodčím, 
soutěžícím i pedagogickému dohledu 
za velmi příjemné, smysluplně stráve-
né dopoledne. 

Mgr. Jan Jursík 

ZŠ Pohořská Vás srdečně zve na 

 XVII. Sportovní společenský ples  
 v pátek 13. února 2015 

v tělocvičně naší školy
Cena vstupenky 150,- Kč (v ceně je místenka a studená večeře u BARU)
Vstup povolen pouze osobám starším 18-ti let.
K tanci a poslechu hraje skupina KALEJ
Program: taneční vystoupení, tombola (prodej losů od 21.00 hod.)
Informace a možnost zakoupení místenek ve škole u paní P. Feglerové (osob-

ně nebo na tel. 556 730 239).    
Jste srdečně zváni!
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Základní umělecká škola
Hrátky s Mikulášem, andělem 
a čertem

I když je venku téměř jarní počasí, zku-
síme si, možná právě proto, navodit at-
mosféru ladovské zimy. Týden před Vá-
nocemi jsme pro děti z mateřských škol 
a 1. tříd ZŠ připravili výchovné předsta-
vení s názvem Mikulášská besídka. Paní 
učitelka Lenka Herzmanská se těmto 
projektům věnuje řadu let a  i  letos se 
do přípravy scénáře, výběru herců a 
shánění kostýmů vrhla s  dostatečným 
časovým předstihem. Učitelé ZUŠ svou 
kolegyni dobře znají, a tak se všichni 
pokorně podřizovali jejím přáním a po-
kynům. Ve sborovně a třídách se začaly 
hromadit rekvizity a kostýmy, na ná-
stěnce byly nepřehlédnutelné vzkazy. 
Protože výuka ve škole končívá až ve 
večerních hodinách, samotné nácviky 
s herci začínaly až po „fajrontě“ .

Několik dnů před termínem prvního 
představení si paní učitelka Herzman-
ská nešťastně zranila nohu a nastalá 
situace se musela řešit náhradním „reži-
sérem“. Naštěstí se zkoušek zúčastňova-
la i paní učitelka Jitka Jakubíková, a tak 
zbytek nácviku a samotná besídka zbyly 
na ni. Samozřejmě se jí snažili pomáhat 
všichni učitelé a zaměstnanci školy.

V pondělí 16. prosince přišly do krás-
ně vyzdobeného sálu první děti a 
představení mohlo začít. S příchodem 
hlavních aktérů - čerta a Mikuláše - 
jsme uslyšeli i první pláč. Nějak jsme si 
neuvědomili, že děti můžou mít z těch-
to postaviček obavu. Proto jsme čerty 
krotili, a i když se z nich postupně stali 
hodní beránci, pár dětí raději vydrželo 
až do konce besídky v bezpečné náruči 
svých učitelek.

Vtipná pohádka o napraveném lou-

pežníkovi byla prokládaná skladbič-
kami a písničkami, které zahráli a za-
zpívali žáci a učitelé naší školy v krás-
ných andělských nebo čertovských 
kostýmech. Největší „průvan“ udělali 
nejmenší čertíci, kteří doslova „přile-
těli“ na podium se svižnou písničkou. 
Děti viděly a slyšely zobcové a příčné 
flétny, trubku, lesní roh, kytaru, housle, 
bicí nástroje, klavír, keyboard a také jim 
zatančily naše krásné baletky. Na závěr 
jsme si všichni zazpívali známou kole-
du a také stále oblíbenou písničku Vá-
noce, Vánoce přicházejí.

Věřím, že se nám touto besídkou 
podařila navodit příjemná vánoční at-
mosféra a hlavně představit naši školu 
z jiné stránky. Poděkování patří všem 
žákům, kteří v besídkách účinkovali a 
jejich učitelům, kteří s nimi program 
nacvičili.

Soutěže ZUŠ 
V letošním školním roce byly vyhláše-

ny pro základní umělecké školy soutě-
že v těchto oborech:
•	 Hra na dechové nástroje
•	 Sólový a komorní zpěv
•	 Hra smyčcových souborů
•	 Souborová hra bicích nástrojů
•	 Taneční obor – soutěžní přehlídka

V  pondělí 26. ledna se na naší ZUŠ 
konalo školní kolo v sólovém a komor-
ním zpěvu, pro které žáky připravovala 
paní učitelka Jitka Jakubíková. Po dlou-
hé době se na soutěž připravil i soubor 
smyčcových nástrojů pod vedením 

paní učitelky Lenky Herzmanské.
Ve čtvrtek 29. ledna pak soutěžili žáci 

na dechové a bicí nástroje ze tříd uči-
telů Aleny Jestřebské, Hany Raškové, 
Bohumily Mizerové, Michala Gemrota 
a Romana Petříka.

Vítězové těchto školních kol postu-
pují do kol okresních, která se budou 
konat v měsících únoru a březnu. Všem 
soutěžícím budeme určitě držet palce 
a věříme, že jejich muzikantské snažení 
poroty spravedlivě ohodnotí.

Nedělní matiné
Základní umělecká škola a Klub přá-

tel ZUŠ Odry pořádá v neděli 22. úno-

ra 2015 zájezd na koncert Moravské 
filharmonie Olomouc. Nedělní matiné 
pro děti a rodiče s názvem „Hudební 
legrácky před nedělním obědem“ 
nás přesvědčí o tom, že hudba může 
být i zábavná.

Naši žáci budou mít jedinečnou pří-
ležitost vidět a slyšet téměř všechny 
hudební nástroje symfonického or-
chestru. Navíc poznají krásné prostory 
moravské filharmonie přímo na Hor-
ním náměstí v Olomouci. Hudební zá-
žitek může být další motivací pro jejich 
vlastní umělecké vzdělávání.

Mgr. Alena Jestřebská, ZUŠ Odry
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KSVČ Juventus Odry
Připravované akce:

Jarní tábor Klokočov:
Termín: 8. 3. 2015 – 13. 3. 2015
Cena: 1500,-Kč (strava, ubytování, do-

prava autobusem, výlety, vstupné)
Program tábora:

Děti budou ubytovány v nově zre-
konstruované turistické ubytovně pří-
mo v centru obce Klokočov. Součástí 
ubytovny je kuchyň, jídelna, oddělené 
sociální zařízení se sprchami pro chlap-
ce i dívky, velká autodráha, prostorná 
zahrada, klubovna a tělocvična. Pro-
gram tábora bude rozdělen do dvou 
skupin. Skupina starších dětí se bude 
věnovat sportům všeho druhu od mí-
čových až po bojové sporty. Skupina 
mladších dětí bude mít program méně 

sportovně náročný, kdy si najdou čas i 
na výrobu nejrůznějších věcí. Obě sku-
piny budou mít také společný zábavný 
program spojený s několika výlety do 
místního hřebčína (jízda na koni) a také 
do Vítkova (minigolf ). Minimální počet 
dětí: 25, maximální počet dětí: 40.

Bližší informace a přihlášky jsou k dis-
pozici v KSVČ Juventus Odry, Mgr. On-
dřej Lišifka.

Proběhlé akce:
Střelecká náborová soutěž:
Dne 19. 1. 2015 se v malé tělocvičně 

na ZŠ Odry na Komenského ulici kona-
la náborová střelecká soutěž. Tato akce 
byla určena všem, kteří mají rádi střelbu 
na terč ze vzduchové pušky. Z devíti dětí, 

které se této akce zúčastnily, se hned tři 
přihlásily do kroužku a den po soutěži již 
střelecký kroužek navštívili. Na soutěži 
byli také vybráni dva nejlepší střelci - Do-
minik Zaoral a Petr Jeřábek - do další sou-
těže, která se uskutečnila ve středu 21. 1. 
ve Vítkově. Na tuto soutěž jely také dvě 
děti z kroužku - Kim Bílka a Jan Pavlou-
sek. Vedoucím našeho týmu byl pan Ja-
romír Kaspřík. Na této soutěži se klukům 
velmi dařilo a v blízké budoucnosti určitě 
na podobnou akci znovu vyrazíme. Tím-
to děkuji panu Kaspříkovi za pomoc se 
střeleckou soutěží a za ochotu a chuť jet 
s těmi nejlepšími na soutěž do Vítkova.
Vedoucí centra Odry: Mgr. Ondřej Lišifka
Pedagogičtí pracovníci: Simona Knot-
ková, Pavlína Mücková

„Gympl Roku“ je ve Vítkově
Od 15. listopadu 2014 probíhalo hla-

sování „Gympl Roku“, které je průzku-
mem mezi studenty a absolventy gym-
názií v České republice o jejich spoko-
jenosti se školou, na které studují nebo 
studovali. 

Hodnocení vychází z několika kritérií: 
a) celkové spokojenosti se školou 
b) zajímavosti předmětů 
c) odbornosti vyučujících 
d) přípravě do praxe 
e) možnosti realizovat a zapojit se do 

studentských projektů apod. 

Hlasovat šlo dvěma způsoby: buď 
zdarma prostřednictvím Faceboo-
ku, nebo pomocí zpoplatněné SMS. 
Aby mezi sebou mohly soupeřit školy 
s různou velikostí (počtem studentů a 
absolventů), přepočítávaly se jednotli-
vé hlasy na procenta, která zohledňují 
počet studentů a absolventů dané 
školy podle dat MŠMT.

Ve čtvrtek 15. ledna 2015 bylo hlaso-
vání ukončeno a gymnázium Základní 
školy a gymnázia Vítkov, p. o. se k naší 
velké radosti stalo letošním vítězem 

této ankety. Tento úspěch je pro nás 
obrovskou motivací a závazkem do 
dalších let, abychom i nadále plnili své 
poslání a pomáhali mladým lidem vy-
kročit tou správnou nohou do života. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
všem našim současným i bývalým stu-
dentům za podporu a účast na hlaso-
vání a doufáme, že jejich důvěru, kte-
rou nám tím dali, nezklameme.

Vedení školy a učitelé gymnázia
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Setkání s panem Luď kem Eliá-
šem

V  rámci oslav 70. výročí osvoboze-
ní koncentračního tábora Osvětim se 
dne 7. 1. 2015 uskutečnila na naší škole 
přednáška a následná beseda s paní 
lektorkou Janou Hlávkovou z  Meziná-
rodního křesťanského velvyslanectví 
Jeruzalém společně s  panem Luďkem 
Eliášem, pamětníkem holocaustu. Naše 
škola měla to potěšení, že toto setkání 
s  Luďkem Eliášem nebylo prvním, ale 
již několikátým. 

Luděk Eliáš povyprávěl celý svůj pří-
běh spojený s  lety 1938 – 1945, kdy 
se stal on i jeho rodina obětí nacistic-
kého teroru, který přežil jen on a  jeho 
bratr. Žáky poutavý příběh velmi za-
ujal. Důkazem tohoto tvrzení se staly 
následné otázky na osobu pana Eliáše. 
Ten odpovídal k  jejich plné spokoje-
nosti. Přednáška a beseda byly ukon-
čeny následnou závěrečnou řečí paní 
Hlávkové, která v  ní připomněla, že 
bychom neměli zapomínat na lednové 
oslavy osvobození Osvětimi. 

Nejvíce z  celého setkání vyplývá na-
léhavá myšlenka, že je jedno, jestli je 
člověk modrý, červený, černý nebo bílý, 
ale že jen pomocí tolerance a snahy o 
pochopení můžeme svět a společnost 
zachránit od toho, aby se neopakovalo 
to, co se dělo za druhé světové války. 

Mgr. Monika Badejová

Srdíčkový den
Ve dnech 2. - 3. prosince 2014 se naše 

škola zapojila do charitativní akce „Sr-
díčkový den“ občanského sdružení Ži-
vot dětem. Sbírka je určena na pomoc 
dětem se závažnými onemocněními. 
Aktivně se zapojilo deset studentů 
prvních ročníků oborů sociální činnost, 
předškolní a mimoškolní pedagogika a 
ošetřovatelského oboru. Díky štědrým 
příspěvkům oderských občanů naši 
studenti mohli vybrat částku 7308,- Kč. 

Mgr. Zuzana Turková

Sportovní soutěže 1. pololetí
V  průběhu 1. pololetí se uskutečnilo 

několik sportovních utkání, kterých se 
účastnili studenti naší školy, některé 
z nich jsme zaštiťovali také organizačně. 

20. 11. 2014 se ve sportovní hale Ma-
sarykova gymnázia Příbor uskutečnilo 
okresní finále basketbalu dívek. Finá-
le se zúčastnila čtyři družstva středních 
škol, která se utkala hracím systémem 
každý s každým. V konečném hodnoce-
ní obsadila děvčata naší školy 2. místo. 

V pátek 28. 11. 2014 bylo pod hlavič-
kou naší školy SPdgŠ a SZŠ sv. A. Čes-
ké Odry uspořádáno finále středních 
škol skupiny B ve florbale chlapců. 
Turnaje se zúčastnily dvě střední školy 
z Nového Jičína (Gymnázium a Mende-
lova SŠ) a dvě školy z Oder (SŠ Odry a 
naše SPdgŠ a SZŠ sv. A. Č.). Hrací sys-

tém byl stanoven každý s  každým a 
hrací doba byla 2  x 10 minut. Po po-
sledním písknutí rozhodčích bylo po-
řadí následující: Gymnázium Nový Ji-
čín, Mendelova SŠ Nový Jičín, SŠ Odry, 
SPdgŠ a SZŠ sv. A. České Odry. Všechna 
utkání byla do poslední chvíle drama-
tická a o konečném umístění rozhodly 
jen maličkosti a sportovní štěstí. 

V úterý 9. 12. 2014 v městské sportov-
ní hale uspořádala naše SPdgŠ a SZŠ 
sv. A. České finále středních škol ve 
florbalu dívek. Turnaje se zúčastnilo 
celkem šest škol, které byly rozlosová-
ny do dvou skupin. Hrací systém byl 
každý s každým a hrací doba byla 1 x 15 
minut. Po odehrání posledního utkání 
ve skupinách byla odehrána utkání o 
konečné pořadí.

Konečné pořadí: Mendelova SŠ Nový 
Jičín, Gymnázium Bílovec, SŠ Odry, SP-
dgŠ a SZŠ sv. A. České Odry,  SZTŠ Nový 
Jičín,  Gymnázium Příbor.

Všechna utkání byla hrána v  duchu 
fair play a v perfektní sportovní atmo-
sféře, kterou vytvořila nehrající druž-
stva. Všem vítězným družstvům gratu-
luji a všem zúčastněným studentům i 
všem našim studentům, kteří se podí-
leli na reprezentaci školy a pomáhali 
také při stavění florbalového hřiště a 
organizaci turnaje děkuji.

Kostelecký Vlastimil



-491-

ÚNOR 2015

98

Vznik a zánik dálnice D 47
(aneb jak dálnice o své jméno přišla...)

Rád bych tady popsal  okolnosti vzniku a zániku dálnice D47, která se významně zapsala do rozvoje našeho 
regionu. Stavba, kterou si nakonec po jejím zprovoznění přivlastnilo těleso dálnice D1, nebyla jednoduchá, což se 
projevuje i dne, několik let po zprovoznění. Stavba D47 je opravdu těsně spjata s výstavbou dálnice D1 a proto si 
dovolím také malý „výlet“ do počátků této stavby. V textu vycházím převážně z článků Jana Slovíka, ale také z jiných 
zdrojů uvedených na konci tohoto článku.

Se vznikem československého státu nastává nutnost výstavby páteřní silnice
První plány dálkové „Národní silnice Plzeň – Košice“ vznikaly v polovině 30. let 20. stol., avšak bez většího 

pochopení vlády. Teprve podrobnější studie a plány, které nechal na vlastní pěst vypracovat J. A. Baťa1 v roce 1937, 
vzbudily zájem vlády i laické veřejnosti. Po zabrání Sudet v  roce 1938 však musely být přepracovány. Není bez 
zajímavosti, že všechny předkládané návrhy variant se vyhýbaly oblastem s hustějším zalidněním (např. Praha, 
Brno...). Stavba naší první, tehdy „Protektorátní“ dálnice (dnešní D1), započala v květnu roku 1939. Trasování bylo 
v  průběhu času měněno pod vlivem mnoha faktorů a událostí. K  nejzávažnějším patří obsazení a zabrání Sudet 
v  roce 1938, dále vznik samostatného Slovenského státu v období okupace (1939 - 1945) a naposled rozdělení 
Československé federace na dva státní útvary v roce 1993.

1	 Dr.h.c. Jan Antonín Baťa (nevlastní bratr Tomáše Bati) – autor vizionářské knihy Budujme stát pro 40 000 000 lidí

Mapa návrhů kapacitních komunikací v bývalé ČSR z r. 1938.�  Zdroj: www.dalnice.com
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Plány a projekty dálnice D47 spatřily světlo světa až v roce 1963
Projekt dálničního spojení Brno – Ostrava se objevuje narozdíl od jiných dálnic poměrně pozdě, přesto je poprvé 

představen veřejnosti až v souvislosti s oznámením o vystavení návrhu Územního plánu velkého územního celku 
Beskydy v březnu roku 2000, kde byl nově zakomponován. Z mezinárodního hlediska se dálnice D47 měla již tehdy 
stát součástí multimodálního koridoru2 VI.B Transevropské sítě sever – jih (Katovice – Vídeň). V Brně by navazoval 
na VI. multimodální koridor Jadran – Balkán (Norimberk – Istanbul).

Vnitrostátní význam pak spočíval v kvalitním dálničním kapacitním napojení ostravskokarvinské aglomerace, 
což mělo (po roce 1993) vytvořit předpoklad pro vstup významných investorů do regionu, oživení ekonomického 
rozvoje a snížení nezaměstnanosti.

Peážní trasování D1 a D47 a výstavba do roku 1989
Nultý kilometr D47 měl být umístěn na křižovatce Brno-jih (napojení D2 směr Břeclav a Bratislava), odkud měly 

vést dálnice D1 a D47 peážně3 a po 25 km by se rozdělily. Dříve se dálnice v terénu nijak neznačily, takže si toho 
nikdo nemusel všimnout a v mapách se o dálnici D47 moc neinformovalo.

V říjnu 1984 byla dálnice D1 s D47 prodloužena do Holubic a vytvořily tak jižní obchvat města Brna. D1 pak 
měla pokračovat od Rousínova podle původního projektu na Uherské Hradiště a dál na hranice se Slovenskem, D47 
pak ve směru Vyškov – Přerov – Bohumín a hranice s Polskem.

Na úsek do Holubic navázal v listopadu 1988 další úsek do Tučap, který byl v projektech značen jako dálnice D47, 
ale skoro celý byl veden oběma dálnicemi (D1 a D47) společně (peážně). U Komořan se měly dálnice větvit a oddělit 
od sebe. D47 měla pokračovat na severovýchod, kdežto D1 na východ, přes Bučovice a Střílky.

2	 Víceúčelový přepravní systém, upřednostňující šetrnou přepravu po železnici, námořní a vodní před silniční, a kde zasílatel zodpovídá za 
přepravu v celé její délce – tedy za všechny její kombinace od místa naložení do místa vyložení nákladu.

3	 Úsek komunikace, po kterém vedou společně dvě nebo více silnic stejných, či různých tříd. Na obou koncích úseku se pak komunikace 
rozvětvuje a každá silnice vede zase zvlášť.

Transevropské koridory. � Zdroj: www.viamoravica.cz.
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Vývoj po roce 1989 a zánik D47 na úseku Brno – Vyškov
Po roce 1989 přišla „Sametová revoluce“ a po pádu komunistické vlády vznikla nová koncepce výstavby dálniční 

sítě a pokračování dálnice D1 bylo opět změněno. Byl oprášen předválečný plán vést D1 okolo Zlína. Ne však přes 
Chřiby (které jsou Přírodním parkem) a jejich nejvyšší vrchol Brdo (587 m.n.m.), ale okolo Vyškova a Kroměříže do 
Zlína a k hranicím se Slovenskem. Dálnice D47 do Vyškova, která se v tuto dobu již stavěla, přímo vybízela k tomu, 
aby tudy nová trasa dálnice D1vedla. Rozestavěný úsek dálnice D47 Tučapy – Vyškov-západ, byl použit a v listopadu 
1991 už dokončen jako další úsek dálnice D1.

Dobová fotografie: nultý km D47 na křižovatce D1 a D2 v úseku Brno-Jih.�  Zdroj:„70 let dálnic ve fotografii“ – www.rsd.cz

Původní trasování protektorátní dálnice přes nejvyšší vrchol Chřibů – Brdo (587 m.n.m.). � Zdroj: www.dalnice.com
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To, že se z dálnice D47 stala dálnice D1, nebylo v tuto chvíli naposledy. Rozestavěná dálniční křižovatka 
u Komořan, kde měla původně dálnice D1 odbočovat k Uherskému Hradišti, zůstala navždy nedokončena. Vlastně 
až ke Kojetínu se jedná o trasu původně určenou pro dálnici D47. Podle tehdejších plánů z doby socialismu se měla 
dálnice u Kojetína stáčet k severovýchodu a vést přímo do Přerova.

Změny po roce 1993 a opuštění záměru pokračování dálnice D1 na Slovensko
Rok 1993, kdy došlo k rozdělení federace na Česko a Slovensko, zasáhl do plánů dalšího rozvoje dálnic u nás. 

Slovenské dálnice už nás nemusely zajímat a proto došlo k přehodnocení dalšího pokračování dálnice D1. Původně 
měla D1 pokračovat kolem Zlína na Slovensko a dál na východ k hranicím s Ukrajinou.

Když se ale Slovensko stalo samostatným státem, na dálnici tímto směrem už nelpělo. Toho využila česká 
vláda a v roce 1996 stavbu dálnice D1 na Slovensko zrušila. Dálnice D1 měla definitivně končit u Hulína, kam byl 
„přemístěn“ také nultý kilometr D47, čímž bylo „vynulováno“ i předešlé období výstavby D47.

Tato změna si vyžádala úpravu křižovatky u Hulína, protože tu měla na dálnici D1 volně navazovat už jen rychlostní 
silnice R49 do Zlína, na sever dálnice D47 do Ostravy a směrem k jihu rychlostní silnice R55 na Uherské Hradiště.

Na konci roku 2007 byla zahájena výstavba dálnice D1 z Kroměříže do Hulína a vzniká i velká dálniční, tzv. 
„Moravská“ křižovatka, jejíž tvar a parametry se v minulosti musely několikrát měnit a ani tato varianta není definitivní.

Příprava betonáže mostovky mostu převádějící hlavní trasu 
D1 přes větev R46 ve směru Brno – Olomouc. Vpravo D1 směr 
Kroměříž, pod most směřuje R46 ve směru na Olomouc.

Foto a text: Ing. Petr Synek, 8/2003

Dokončení úseku dálnice D1 mezi obcí Tučapy a Vyškovem 
včetně napojení na silnici R46 dne 30. července 1992. 

Zdroj: publikace„70 let dálnic ve fotografii“ – www.rsd.cz

Křižovatka Hulín D1-R49-R55. Stavba 0135 byla v úseku Kroměříž-východ až Hulín uvedena do provozu 3. 12. 2010 a došlo 
tak díky navazující rychlostní silnici R55 k napojení Zlína na dálniční síť ČR.� Zdroj: ŘSD-publikace o dálnici D1 (2010)
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Pokus o vytvoření první soukromé dálnice u nás
Se záměrem vlády předat část dálnice D47 z Lipníku nad Bečvou do Ostravy soukromé izraelské společnosti, 

nastaly další změny i pro dálnici D1. Protože měla být dálnice D47 poprvé soukromá, bylo by „klamné“, kdyby 
druhá část dálnice D47 z Hulína do Lipníku n/B zůstala státní. Proto vláda vymyslela „zvláštní řešení“ a státní část 
dálnice D47 z Hulína do Lipníku n/B přejmenovala na D1. Vznikla by nová trasa D1, která by se stáčela u Hulína a 
pokračovala kolem Přerova až do Lipníku n/B. Tady měla volně navázat na soukromou dálnici D47, pokračující dále 
k Ostravě. Z dálnice D1 by se během jízdy, bez jakéhokoliv předělu, prostě stala dálnice D47.

Protože dálnice D1 už v Hulíně neměla končit, ale stočit se prudce na sever, muselo dojít k nové úpravě křižovatky. 
Hlavní směry a větve musely být přepracovány a dálnice D1 opět pohltila významnou část trasy, určenou pro dálnici D47. 

Stavba dálničního nadjezdu D47 u Emauz.
Foto: Jiří Kucharz, 8/2007

Stavba 800 m dlouhé estakády přes řeku Odru.
Foto: Jiří Kucharz, 2/2008

Největší staveniště posledních let – 80 km dlouhý projekt dálnice D47 (součást tahu D1 Praha–Brno–Ostrava). První úsek – 
křižovatka Rudná, byl slavnostně otevřen v roce 2007.� Zdroj: publikace „70 let dálnic ve fotografii“ – www.rsd.cz
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Definitivní vymazání D47
Když pokusy o „zprivatizování“ dálnice D47 skončily velkým nezdarem a dálnice D1 vedla až k Lipníku n/B, 

zdálo se, že již nic nestojí v cestě, aby i poslední zbytek dálnice D47 byl přečíslován na dálnici D1. K tomuto 
rozhodnutí došlo v roce 2005. Dálnice z Lipníku se sice staví jako D47, ale do provozu jde už jako dálnice D1. 
Rozestavěný úsek vždy převezme jiná dálnice a D47 přestane úplně existovat.

I když stavba trvala plných 30 let, v mapách nenalezneme jediný kilometr. V  roce 2009 se dálnice D47 stala 
součástí dálnice D1 v  plánované délce 376,5 km. Dokončení celé stavby, tedy i 24 km dlouhého úseku Přerov 
– Lipník n/B, se odhaduje na rok 2018. Po odstranění závad problémového úseku na Ostravsku tak získá region 
plnohodnotné napojení na kapacitní Evropské dálniční sítě.

Nebezpečné úseky na ostravské D1. Zdroj: www.pravo.cz Otevření dálnice D47 pro cyklisty v říjnu 2009. Úsek mezi 
oboustrannými dálničními odpočívkami Vražné.

Foto: Jiří Kucharz, 10/2009

Řešení migračních tras velkých savců přes dálnici D47 na úseku 4705 - Bělotín - Hladké Životice. Zdroj: www.viamoravica.cz
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Archeologické průzkumy pod tělesem dálnice
Území, kterým stavba D47 procházela, patří k pradávným sídelním oblastem člověka s kontinuitou osídlení od starší 

doby kamenné – paleolitu, až po vrcholný středověk či novověk. Proto je problematika archeologie na stavbě D47 
řešena jako široce založený „Projekt záchrany kulturního dědictví“. Podrobnější informace naleznete na stránkách 
www.viamoravica.cz.

Klimkovice – fragment keramické zásobnice z doby halštatské 
(7.-6. st. př. n. l.). � Zdroj: viamoravica.cz

Klimkovice – pravěký objekt z doby halštatské
(7.-6. st. př. n. l.). � Zdroj: viamoravica.cz

Loučka – pec po vypreparování dna vyloženého kameny.
�  Zdroj: viamoravica.cz

Loučka – práce při odkrývání soustavy hliníků. 
� Zdroj: viamoravica.cz

Nemilany, Na kopci a Kapitulní – železné předměty z Velkomo-
ravských hrobů (9. stol. n. l.). � Zdroj: viamoravica.cz

Přáslavice, Díly pod dědinou – keramika z mladší doby bron-
zové (13.-11. st. př. n. l.). � Zdroj: viamoravica.cz
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Rozestavěnost dálniční sítě v ČR
Ředitelství silnic a dálnic vydává novou knihu s názvem „Páteřní síť dálnic a rychlostních silnic v ČR“. Jedná se 

o ucelený zdroj informací o výstavbě dálniční sítě u nás. Publikaci si můžete volně stáhnout na: http://www.rsd.cz/
doc/silnicni-a-dalnicni-sit/paterni-sit-dalnic-a-rychlostnich-silnic-v-cr

Za Historicko-vlastivědný spolek v Odrách zpracoval Jiří Kucharz (jk-2014)

Zdroje:
Jan Slovík: D47 – 2002, doplněno 2009 – http://www.dalnice.com
Hoření, Janda, Lídl: 70 let dálnic ve fotografii – http://www.rsd.cz, 2009
http://www.viamoravica.cz/index.php?menu=dalnice_d47
http://www.rsd.cz/Silnicni-a-dalnicni-sit/Historie
http://cs.wikipedia.org/wiki/Dálnice_D1

Aktuální stav dálniční sítě a její výstavby k 1. 1. 2014 (černá), akce v realizaci 2014 (červená), uvedení do provozu 2014 (zelená), 
projekty v různém stadiu přípravy se schváleným rozpočtem 2014 (žlutá), projekty v různém stadiu přípravy bez rozpočtu 2014 
(šedá). Zdroj: www.rsd.cz

Stav dálniční sítě k 1.1.2014. Zdroj: www.rsd.cz Rozvoj dálniční sítě – výhled. Zdroj: www.rsd.cz
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Střední škola Odry, p. o.
Módní přehlídkové turné 2015

Už tradičně pořádala v  lednu naše 
škola Módní přehlídkové turné pro 
žáky 9. tříd základních škol, kde se 
představily všechny námi vyučované 
obory. Studenti si připravili taneční 
vystoupení „Běsů“ a „Agenek“, přehlíd-

ku společenských šatů, opravdu „cra-
zy“ zimní olympijské hry a rozhovory 
se zástupci kadeřnic, masérů, proda-
vačů, kosmetiček, automechaniků, 
kuchařů i prezentaci nového oboru 
kloboučnický plsťař. Celá akce byla 
ukázkou jejich práce, předvedli trendy 

účesy, kreativní líčení i masérské tech-
niky. Vše se konalo 19. 1. v Dělnickém 
domě v Odrách a 20. 1. ve Vítkově. Vý-
sledek si můžete prohlédnout na ná-
sledujících fotografiích.  

Mgr. Jana Kellnerová
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Jak jsme dobyli Frenštát
V  sobotu 17. ledna se konal již třetí 

bodovací turnaj mládeže okresu Nový 
Jičín, tentokrát ve Frenštátě p. R. Náš 
oddíl jelo reprezentovat celkem 5 
borců a poprvé taky 1 dívka.  Turnaje 
se zúčastnilo celkem 55 hráčů, z  toho 
dvě děvčata. Naší mladí hráči bojovali 
velmi statečně a odměnou nám byly 

téměř všechna přední umístění. Daniel 
Hendrych obhájil pozici z Nového Jičí-
na a opět celý tento turnaj vyhrál, kdy 
ve finále porazil domácího Romana 
Vojvodíka 3:2 na sety. Divizi B pak vy-
hrál Vojta Hendrych a navíc Alice Šum-
berová vyhrála kategorii děvčat. Tur-
naje se z  našeho oddílu zúčastnili: Jiří 

Lev, Daniel Hendrych, Vojta Hendrych, 
Jakub Hrachovec, Alice Šumberová 
a Pavel Hendrych. Již tuto neděli nás 
čeká další bodovací turnaj, tentokráte 
krajský v Havířově. Více info a přehled 
výsledků na www.tjodry.cz

Radek Hendrych

Lednová proměna
První „PROMĚNOU“ roku 2015 je Markéta Karasová z Oder, žákyně 2. ročníku oboru kadeřnice. Své dovednosti na ní před-

vedly letošní absolventky kadeřnice Michaela Horáková a kosmetička Dominika Dráĺová.

PŘED	

Činnost florbalového klubu FBC KSVČ 
Florbalové turnaje v únoru 2015:

7. 2. 2015 Liga mladších žákyň Olomouc
8. 2. 2015 Liga dorostenek Přerov
14. 2. 2015 Liga dorostenců Třinec

15. 2. 2015 Liga mladších žáků Frýdek Místek
28. 2. 2015 Liga dorostenek Hranice

Výsledky za leden 
ČFBU Liga dorostenek
Odry 11. 1. 2015
1. SC Vítkovice Oxdog x FBC KSVČ Juventus Odry 5:1
FBC KSVČ Juventus Odry x FBK Jeseník 2:6

ČFBU MS Liga dorostenců:
Ostrava 11. 1. 2015
11.1. 7 1. SC Bohumín´ 98 DDM x FBC KSVČ Juventus Odry 2:6
11.1. 7 FBC KSVČ Juventus Odry x FBC Tigers Poruba 5:5

ČFBU MS Liga mladších žáků:
Turnaj ČFBU mladší žáci Odry 18. 1. 2015: 5. Místo
1. SC Vítkovice Oxdog Hurikán x FBC KSVČ Juventus Odry 
6:2
FBC KSVČ Juventus Odry x 1. MVIL Ostrava 0:9
S.K. P.E.M.A. Opavax FBC KSVČ Juventus Odry 8:1
FBC KSVČ Juventus Odry x S.K. P.E.M.A. Opava B 1:6

Za trenéry: Ondřej Lišifka, Simona Knotková, Marcel Vlček, 
Zdeňka Sýkorová

PO
Kadeřnice

Kosmetička
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Co je spinning?
Spinning představuje dnes 
velmi oblíbený a často vyhle-
dávaný druh cvičení, kterým si 
člověk formuje postavu, zba-
vuje se stresu a hlavně se cítí 
výborně na těle i na duši. 

Spinning je vlastně skupinová jízda 
na kole (tzv. spinneru) za hudebního 
doprovodu, kdy vás přitom vede a kon-
troluje vyškolený trenér.

Kdo si může na spinning zajít?
Spinning je určen opravdu každé-

mu, kdo chce konečně začít něco 
dělat se svou postavou a přitom se i 
zabavit. Ať je vám 20 nebo 60 let, jste 
obézní či “sušinky”, nic vám nebrání, 
vyzkoušet tento novodobý moderní 
druh posilování. Stačí si tedy jen zajít 
do blízkého fitness, vybrat si odpo-
vědný spinning program (např. pro 
úplné začátečníky) a vyzkoušet si, 
zda vás neodradí první hodina, jestli 
vás toto cvičení chytne za srdíčko a 
vy se sem budete chtít brzy vrátit a 
zajezdit si spolu s ostatními nadšen-
ci na kole. Spinning představuje také 
dobrý druh posilování a zlepšení fy-
zické kondice pro sportovce např. 
fotbalisty, hokejisty a další sportovce,

Co pravidelný spinning nabízí?
Pravidelná jízda na spinneru vám při-

nese určitě lepší kondici - vytvarujete 
si a zpevníte vaši postavu. Dámy beze-
sporu po tomto cvičení ocení pevnější 
zadeček a nožky jako laňky.

Spinning je skvělý prostředek v pří-
padě, že chcete zhubnout. A možná se 
budete divit, ale při 45 minutové lekci 
spinningu se dá spálit 400 - 600 Kcal. 

Naopak takový aerobic vám to během 
jedné lekce neumožní. Tam spálíte 12x 
méně kalorií než u spinningu.

Kromě zlepšení postavy a zpoceného 
trička si odtud určitě odnesete dobrou 
náladu, skvělý pocit sami ze sebe, psy-
chickou vyrovnanost a pohodu. A mož-
ná, že tu i najdete nové přátele, se kte-
rými si zajdete po cvičení například na 
sklenku džusu a fajn pokec.

Spinning - jeho klady a zápory
V případě, že se rozhodnete pro spin-

ning, pak právě jeho velkou výhodou je, 
že nejste závislí na vrtkavém počasí. Spin-
ning se totiž cvičí v zastřešeném fitness, 
takže pokud padají, jak se říká trakaře, vy 
můžete klidně vyrazit cvičit. Díky tomu, 

že při spinningu asistuje trenér, můžete 
se na něj kdykoliv obrátit s dotazem a on 
vám určitě rád poradí. A protože je spin-
ning kolektivní posilování, pak v případě, 
že už nebudete mít sílu dál šlapat na kole, 
určitě vás od úplného sesednutí ze sedla 
odradí právě to, že kolem vás to ostatní 
nevzdávají. Naopak vás to psychicky vy-
budí vydržet až do konce hodiny. Nevýho-
dou spinningu je asi to, že se to děje pod 
střechou fitness a nejste venku v přírodě. 
A také cvičení probíhá v určitých časech a 
dnech a vy se tomu musíte podřídit.

Kam zařadíme spinning z hle-
diska pohybu?

Z hlediska druhu pohybu se spinning 
přiřazuje k aerobnímu cvičení. Zátěž 
si člověk volí dle libosti a stejně tak je 
tomu i s tempem. Spinning je aktivitou, 
která je vhodná v podstatě pro všech-
ny druhy lidí. Nezáleží na věku ani na 
pohlaví. Ostatně na kole si může vyjet 
také kdokoli kdykoli. Spinning ovšem 
láká tím, že se při něm dá dost dobře 
zhubnout. Pokud si zaplatíte lekce 
spinningu, tak se rozhodně nemusíte 
bát, že byste se ke cvičení nepřinutili.

Trenér už vám naordinuje tempo, kte-
ré budete muset dodržovat. U kola je 
tomu jinak v tom, že rozhodně nesta-
čí si jej pouze koupit. Spousta lidí má 
kolo doma v komoře a vyjede na něm 
pouze svátečne.
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Rodinné centrum Skřítek
Každou středu od 9:00 do 11:00 

v Dělnickém domě v Odrách
(Prostřední vchod, po schodech na-

horu, vlevo naproti loutkovému diva-
dlu-dveře na konci chodby.)

Program na únor
 4. 2. Sněhové radovánky s Katkou M.
11. 2 Sádrové magnetky a zápichy do 

květináče s Lucií T. (vykrajovátka s sebou)
18. 2. Říkankové dopoledne s malová-

ním s Markétou S.
25. 2. Skřítek není!!! Angličtina také 

zrušena!!!
Vstupné do RC Skřítek je 30,-Kč (v 

ceně káva, čaj). S sebou si vezměte pře-
zůvky, deku pro miminko, zástěrku na 
tvoření.

Těší se na vás členky RC Skřítek, změ-
na programu vyhrazena.

Mgr. Petra Dokoupilová, tel. 777 112 810 
Dále nabízíme tyto kurzy:
Angličtina pro nejmenší (od 2,5 let) - 

středa od 16.00 do 17.00 - seznámení    
s angličtinou formou říkanek a písni-
ček. Vstupné: 50,- Kč

Mazlínek (cvičení pro maminky 
s dětmi od 4. měsíce do 1 roku) – úterý  
15:30 - 16:15, Vstupné: 50,- Kč

Skřítkovy hýbánky (cvičení pro ma-
minky s dětmi 1-3 roky) - úterý 16:30 
– 17:15, Vstupné: 50,- Kč

Pondělní odpoledne herna pro 
skřítky s  pra/rodiči!!! Od 15:30 do 
18:00 hod.

Otevíráme prostory Rodinného cen-
tra Skřítek i v odpoledních hodinách, 
aby se k  nám měly možnost podívat 
také školkové děti. Pokud nevíte, co 
s  dětmi podniknout, přijďte si pohrát 
do podnětného prostředí, které se 
snažíme v rámci možností přizpůsobit 
co nejlépe potřebám malých dětí.

Třeba pošlete tatínka a udělejte si 
doma pohodu. Dětem budou k dispozi-
ci hračky, papíry, pastelky na malování...

Prosba: Jestliže máte doma hračky, 
které byste chtěli věnovat k dalšímu vy-
užití pro děti, vezměte je malým skřít-
kům klidně s sebou. (tedy kromě plyšá-
ků a objemnějších plastových věcí). Vý-
borné budou skládačky, puzzle, prostě 
věci, které by zaujaly případné skřítky 

předškoláky (děti od 3 let).
Celorodinné vstupné: 30,-Kč (v ceně káva, 

čaj), s sebou si vezměte přezůvky pro dítě.



Oderský zpravodaj 25

Mikulášská nadílka s Hopsalínem



26 Sport a volný čas

Odry ve fotografii
Poslední den v roce bylo ukončeno 

podzimní kolo fotografické soutěže Odry 
ve fotografii. Zimní kolo skončí 31. 3. a 
jarní 31. května. Pak bude následovat vy-
hodnocení soutěže a výstava v městské 
galerii, kde budou vystaveny všechny 
soutěžní fotografie a na vernisáži této 

výstavy budou nejlepší autoři oceněni 
velkokapacitními datovými úložišti.

Účast na všech kolech soutěže není 
zavazující a ocenění mohou získat ti, 
kteří se účastnili alespoň  jednoho z kol. 
Následuje náhodný výběr podzimních 
fotografiií.

Snímky do soutěže můžete posílat 
na malotova@odry.cz prostřednictvím 
www.uschovna.cz nebo přinést osob-
ně na flash disku do kanceláře odboru 
kultury a školství na Kostelní ulici.

Více informací na tel. 556 768 167 
nebo na výše uvedeném e-mailu.
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Kalendář vybraných akcí 2015
7. 2. Zimní HEIPARK CUP 2015

Lyžařské závody, hokejový turnaj, 
non-stop lyžování celou noc, pod sjez-
dovkou taneční party (radio HELAX).

Tošovice, HEIPARK – sportovní areál 
tel.: 597 070 400

19. 3. Velikonoce v parku
Tradice Velikonoc, hry, soutěže, lidová 

řemesla, stánkový prodej, občerstvení…
Odry, Zámecký park, www.odry.cz

1. 5. Bílý kámen
Pro pěší a cyklisty otevřen vojenský 

prostor Libavá. Vstup a průjezd pouze 
po vyznačených stezkách!

www.muvb.cz, www.akcebilykamen.
cz ,tel.: 585 351 708, 585 351 671

16. 5. Píseň Fest Odry 2015

Soutěž amatérských pěvec-
kých souborů.

Odry, Dělnický dům , www.delnicky-
dumodry.cz, tel.: 556 731 428

22. 5. 24. ročník noční soutěže 
hasičských družstev

Začátek ve 21.30 hod. u areálu Žele-
zářství Orava.

SDH Odry, tel.: 731 760 609, www.hasi-
ciodry.wz.cz

 29. 5. – 30. 5. Geologické dny 
Oderska

Zajímavé ukázky z geologie, spojené 
s výstavou v městské galerii…….

Odry, Zámecký park, městská galerie 
, www.odry.cz, Město Odry, OKŠ, tel.: 
556 768 167

12. 6. Předvečer Oderského dne
Zábavný večer s  bohatým kulturním 

programem. Začátek od 20.00 hod.
Odry,DD a okolní prostranství DD), 

www.delnickydumodry.cz, tel.: 
556 731 428

13. 6. Oderský den
Město Odry a DD pořádají slavnost 

města Oder. Bohatý kulturní a zábavný 
program.

Odry,zahrada DD (zahrada a okolní 
prostranství DD), www.delnickydu-
modry.cz, tel.: 556 731 428

19. 6. Slezská muzejní noc
Doprovodný program. Odry, Loučky – 

Vodní mlýn Wesselsky, www.vodnimlyn.
cz tel.: 556 736 122

19. 6. Slezská muzejní noc
Komentované prohlídky.
Odry, Muzeum Oderska (Kostelní ul.)
Odry, Muzeum městského práva 

(Okružní ul.)
tel.: 556 768 161, 737 704 873

20. 6. - 17. ročník hasičské sou-
těže

„O pohár starosty SDH Odry“
Začátek v 9.30 hod. u areálu Železář-

ství Orava.
Hasičská soutěž mládeže.
SDH Odry, tel.: 731 760 609
www.hasiciodry.wz.cz
20. 6. - 53. ročník hasičské soutěže 

„O putovní štít města Oder“
Začátek ve 13.30 hod. u areálu Žele-

zářství Orava.
Hasičská soutěž s občerstvením.
SDH Odry, tel.: 731 760 609
www.hasiciodry.wz.cz

červenec 
Fajne léto 2015 – v jednání

Odry, Loučky – Vodní mlýn Wesselsky
www.vodnimlyn.cz
tel.: 556 736 122

18. 7. Slavnosti obce Vražné
19. ročník slavnosti obce, bohatý zá-

bavný program. Vystoupení známých 
umělců, skupin, tradiční ohňostroj, ve-
černí zábava. Hlavní program od 13.00 
hod.

Obec Vražné (areál TJ Sokol Vražné)
www.vrazne.cz
tel.: 556 730 532

9. 8. II. Pouť kuchařů
Mše svatá, soutěže, prohlídka 

z věže kostela, hasičské soutěže.
Luboměř, kostel sv. Vavřince, areál „Na 

drahách“
tel.: 730 523 540

22. 8. Mezinárodní  festival du-
chovní hudby Odry 2015

Slavnostní zahajovací koncert.
Začátek od 19.00 hod., 
Odry, chrám sv. Bartoloměje
www.odry.cz, www.chorus-sbor.wz.cz
tel.: 604 758 622 (M. Jakubík)

srpen Bílý kámen – v jednání
Pro pěší a cyklisty otevřen vojenský 

prostor Libavá. Vstup a průjezd pouze 
po vyznačených stezkách!

Auto-velo-klub a MěÚ Velká Bystřice
www.muvb.cz, www.akcebilykamen.cz 

tel.: 585 351 708, 585 351 671

23. 8. Mezinárodní  festival du-
chovní hudby Odry 2015

Poutní mše svatá. Začátek v 9.30 hod.
Odry, chrám sv. Bartoloměje
www.odry.cz, www.chorus-sbor.wz.cz
tel.: 604 758 622 (M. Jakubík)

12. 9. Letní HEIPARK CUP 2015 
Závody na kolech, turnaj v plážovém 

volejbale a soutěže pro celou rodinu, 
diskotéka.

Tošovice, HEIPARK – sportovní areál
www.heipark.cz, tel.: 597 070 400

6. 9. Pouť u Skály Panny Marie
Bohoslužba u přírodního oltáře ve 

skále, stánkový prodej, kolotoče...
Odry, Klokočůvek, k. ú. Spálov

17. 9. Pohádková cesta Zámec-
kým parkem

Odry, Zámecký park od 16.00 hod.
OKŠ Odry, tel.: 556 768 160
www.odry.cz

26. 9. Mezinárodní  festival du-
chovní hudby Odry 2015

2. koncert. Začátek v 19.00 hod.
Odry, chrám sv. Bartoloměje
www.odry.cz, www.chorus-sbor.wz.cz
tel.: 604 758 622 (M. Jakubík)

26. 9. Oderská mlýnice ČS 2015
Velký cyklozávod horských kol na 55 

km pro širokou veřejnost pořádá 2K 
Bike club Odry.

Odry, Klokočůvek (areál Spálovského 
mlýna) www.2ksport.cz

tel.: 556 731 101, 608 400 150

11. 10. Mezinárodní  festival 
duchovní hudby Odry 2015

Svatohubertská děkovná mše svatá. 
Začátek v 9.30 hod.

Odry, chrám sv. Bartoloměje
www.odry.cz, www.chorus-sbor.wz.cz
tel.: 604 758 622 (M. Jakubík)

31. 10. Mezinárodní  festival 
duchovní hudby Odry 2015

3. koncert od 19.00 hod.
Odry, chrám sv. Bartoloměje

www.odry.cz, www.chorus-sbor.wz.cz
tel.: 604 758 622 (M. Jakubík)
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9. 11. – 14. 11. A proč ne?
6. ročník soutěže amatérských diva-

del.
Odry, Dělnický dům
www.delnickydumodry.cz
tel.: 556 731 428

21. 11. Mezinárodní  festival 
duchovní hudby Odry 2015

4. galakoncert, začátek v 19.00 hod.
Odry, chrám sv. Bartoloměje
www.odry.cz, www.chorus-sbor.

wz.cz
tel.: 604 758 622 (M. Jakubík)

22. 11. Mezinárodní  festival 
duchovní hudby Odry 2015

Mše svatá , začátek v 9.30 hod.
Odry, chrám sv. Bartoloměje

www.odry.cz, www.chorus-sbor.wz.cz

tel.: 604 758 622 (M. Jakubík)

30. 11. Slavnostní rozsvícení 
„Vánočního stromu“

Kulturní program s  vánoční témati-
kou.

Odry, Masarykovo náměstí
www.odry.cz
tel.: 556 768 103, 556 768 164

12. 12. Vánoční jarmark 
Tradiční české Vánoce. Živý Betlém. 

Vánoční speciality. Doboví řemeslníci. 
Stánkový prodej. Prodej stromků, kap-
rů. Doprovodný program. 

Odry, Masarykovo náměstí
www.odry.cz
tel.: 556 768 164, 556 768 103

prosinec Vánoční koncerty
Adventní koncert.
Odry, Dělnický dům a chrám. sv. Barto-

loměje
www.delnickydumodry.cz
tel.: 556 731 428, 

www.odry.cz, www.chorus-sbor.wz.cz
p. Jakubík M., tel.: 604 758 622

Vytištěný program si můžete vyzved-
nout, tak jako jiné informace o městě a 
okolí, v Městském informačíním centru.

Zpracovala: Zdenka Juřicová - Měst-
ské informační centrum Odry, tel.: 
556 768 162

Změna programu vyhrazena!

Muzeum Oderska
30. 1. 2015 - 2. 5. 2015
Stojím v kruhu snivých stromů - Ar-

nošt Hrabal - grafik, kněz

Městská galerie
16. 2. - 27. 2. Vystava Patchworku
prodejní výstava ručních prací
2. 3. - 18. 3. Výstava obrazů
Miroslava Hanzelky z Libhoště
23. 3. Velikonoční výstava
prací žáků ZUŠ Odry

Katovna Odry
28. 2. - 25. 4. 
Zapomenuté hřbitovy Libavska 
 výstava fotografií Jindřicha Machaly
28. 2. - 25. 4. 

Výstava plastikových modelů letadel

Okolní města a obce
Jeseník nad Odrou

13. 2. od 20 hodin: KONČINOVÝ 
BÁL, taneční zábava, soutěž „O nejlep-
ší pálenku“, Kulturní dům
21. 2. od 15 hodin: MAŠKARNÍ PLES 
pro děti, sál Kulturního domu

Fulnek
7. 2. 2015 Operetní skřínka s líčidly
divadelní představení
20. 2. Klub Fulnečka: 
Simeon Soul Charger
Koncert
28. 2. Maškarák pro dospělé

Lukavec
14. 2. od 12 hodin: KONČINY 2015 – 

průvod masek s medvědem
14. 2. od 20 hodin: POCHOVÁNÍ BASY, 
tradiční končinová zábavy v Hostinci U 
Jindřicha.
Nový Jičín

6. 2. od 20 hodin: PETR VÁŠA A TY 
SYČÁCI, alternative world music v Klu-
bu Galerka.

18. 2. od 19 hodin: RANGERS – 
PLAVCI, slaví neuvěřitelných 50 let na 
scéně! Kino Květen. 

20. 2. od 8 hodin: NOVOJIČÍNSKÝ 
JARMARK na Masarykově náměstí.
20. 2. od 20.40 hodin:NOČNÍ PŘECHOD 
RADHOŠTĚ 2015 – přírodně kulturní 
expedice

21. 2. od 20 hodin: FLERET – sup-
port CARPE DIEM!, Music Club Dra-
gon. 

Hranice
4. 2. od 19 hodin: VSTUPTE!, kome-

die o nekončících patáliích dvou klau-
nů na penzi, s Petrem Nárožným a La-
dislavem Mrkvičkou v  hlavních rolích. 
Divadlo Stará střelnice. 

5. 2. od 19 hodin: VĚRA ŠPINARO-
VÁ, koncert v Divadle Stará střelnice. 

15. 2. od 19 hodin: ROMAN DRA-
GOUN, česká rocková legenda v  Zá-
meckém klubu. 

25. 2. od 19 hodin: NA STOJÁKA 
live, stand up comedy show v Zámec-
kém klubu. 

Vítkov
6. 2. od 20.30 hodin: NA STOJÁKA 

live, Ester Kočičková, Lukáš Pavlásek a 
Petr Vydra v Kulturním domě. 

Studénka
14. 2. od 20 hodin: XIX. MAGICKÝ 

PLES (městský ples) v Dělnickém domě

Rožnov pod Radhoštěm
7. 2. MASOPUST, obchůzky maso-

pustních masek s pochováváním basy, 
široká nabídka zabijačkových výrobků 
, 18. Ročník soutěže O nejlepší valaš-
skou klobásku, 8. Ročník soutěže O 
nejlepší valašskou tlačenku

20. 3. Josefofský jarmark

Příjemné zážitky přejí pracovnice 
Městského informačního centra 

PLESOVÁ SEZÓNA 
V ODRÁCH A OKOLÍ 

13. 2. 2015 od 9.30  Ples ZŠ Po-
hořská Odry, tělocvična ZŠ Po-
hořská

21. 2. 2015 od 19.30 Ples TJ Sokol 
Vražné, Suchdol n. O., kult. dům

27. 2. 2015 od 20.00  Ples TJ Odry, 
Dělnický dům

Kalendář akcí na únor 2015
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Program na únor
Dětské divadelní představení, čtvrté předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 1. února 2015 v 10.00 hodin

Červená Karkulka
Rolnička Kopřivnice, Vstupné: 50 Kč děti a 70 Kč dospělí

Divadelní představení,druhé předplatitelské  i pro veřejnost
Pátek 6. února 2015 v 19.45 hodin

Úča musí pryč
Aktuální dynamická komedie
Hra se odehrává na podzim v 5. třídě základní školy, kde se sešlo pět rodičů dětí a 
očekávají jejich třídní učitelku. Emoce vřou, v prvním pololetí se známky dětí rapidně 
zhoršily, atmosféra ve třídě je špatná, navíc čekají děti po pololetí přestupové zkoušky 
na osmiletá gymnázia. Kdo za známky nese zodpovědnost? Samozřejmě učitelka!
Hrají: David Prachař, Jana Janěková ml., Kateřina Winterová, Linda Rybová, Igor Chmela, 
Petra Špalková
Napsal: Lutz Hübner, Režie: Thomas Zielinski, Divadlo Verze Praha, Vstupné 300 Kč v 
předprodeji, 330 Kč na místě.

Pátek 20. února 2015 ve 20.00 hodin
7. zábava Dělnického domu v Odrách

Retro teplákovo-pracovní zábava
Jak je u nás zvykem, vracíme se do 70. a 80. let minulého století. Těšíme na Vaše 
teplákové soupravy a dobré budou i montérky. Buď vždy připraven!!!
 Vstupné 299 Kč

Divadelní představení, třetí předplatitelské i pro veřejnost
Středa 25. února 2015 v 19.00 hodin

Mandarínková izba
Komédia plná francúzskeho espritu a šarmu ponúka 
zaujímavé príbehy ľudí vo vtipných, krátkych 
jednoaktovkách s prekvapivým, niekedy priam 
detektívnym záverom. Štyria herci sa v nich prevteľujú 
do viacerých postáv a osudov. Všetky sa odohrávajú v 
malom parížskom hotelíku a v záhadnej izbe, zvanej 
mandarínková, ktorá má svoj vlastný príbeh.
PŘEDSTAVENÍ JE VE SLOVENSKÉM JAZYCE
Autor: Robert Thomas
Hrají: Zuzana Tlučková, Maroš Kramár, Pavol Topoľský, 
Bibiana Ondrejková
Režie: Ľubomír Vajdička
GEDUR Production spol. s r.o., Bratislava 
Vstupné 310 Kč v předprodeji, 340 Kč na místě

Informace z Dělnického domu
Měsíc únor zahajujeme pohád-

kou z  divadla Rolnička Kopřivnice 
„Červená Karkulka“, na kterou srdeč-
ně zveme všechny děti a jejich rodiče. 
Pokračujeme divadelními komediemi, 
a to „Úča musí pryč!“ a „Mandarínková 
izba“, která je hrána ve slovenštině. 

Mezi komediemi, v  pátek 20. února 
2015, můžete také navštívit naši zá-
bavu Dělnického domu, která je opět 
v duchu 70. a 80. let RETRO TEPLÁKO-
VO-PRACOVNÍ. Vstupenky ještě jsou, 
takže se přijďte  pobavit do vyzdobe-
ného Dělňáčku.

V  lednu jsme měli několik různých 
kulturních akcí a fotky z nich si může-
te prohlédnout ve fotogalerii na www.
delnickydumodry.cz. Jsme rádi, že 
Dělnický dům navštěvujete.

Radka Goldová,DDO
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Připravujeme na březen 2015
Divadelní představení mimo předplatné
Pondělí 2. března 2015 v 19.00 hodin

Víkend s bohem
Naše autorská hra je zamyšlením nad věcmi vážnými i nevážnými a o tom, co by se stalo, kdyby u nás zaklepal nečekaný 
návštěvník. Když už jsme měli to štěstí a ocitli jsme se na této planetě a musíme čelit i těžkým životním zkouškám, je potřeba 
najít sílu, postavit se k nim čelem a znovu jít dál. Naše životní peripetie brát s humorem a nadhledem. A pokud jsme ochotní 
naslouchat, pomoc a odpověď na naše otázky vždycky přijde. Pokud chcete, změňte svůj život, dokud je čas. Neztrácejte 
nikdy naději...
Režie: Mario Kubec, Hrají: Mario Kubec, Matouš Ruml, František Kubec, Vstupné: 295,- Kč

Dětské divadelní představení, páté předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 15. března  2015 v 10.00 hodin

Dlouhý, Široký a Bystrozraký
Přepis klasické pohádky, uváděný od svého vzniku úspěšně už v několika divadlech.
Princ se vydává do světa osvobodit krásnou princeznu, kterou vězní zlý čaroděj. Cestou potká tři zajímavé chlapíky …
Divadlo Radost Brno, Vstupné: 70 Kč děti a 90 Kč dospělí

Divadelní představení, čtvrté předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 15. března 2015 v 19.00 hodin

MAFIE A CITY
Francouzská komedie ze současnosti, jejímž obsahem není jako obligátně manželský trojúhelník, a to je tedy její 
unikátnost.
Hrají: Ivan vyskočil, Lukáš Langmajer, Veronika Nová a Karel Zima, Autor: Luc Chaumar, Režie: Ivan Vyskočil
Sophia-art Praha	, Vstupné 300 Kč v předprodeji, 330 Kč na místě

Baladická hra s veršem a tancem
Čtvrtek 26. března 2015 v 18.00 hodin

KYTICE
Silný citový zážitek ze zhmotnělých Erbenových veršů! Dramatická choreografie podtrhnutá nečekaným výběrem současné 
hudby přímo klepe na brány představivosti a fantazie diváka. Ponořte se do lidských osudů ve vybraných baladách.
Taneční divadlo MIMI FORTUNAE Brno
Vstupné 80 Kč 

Benefice pro Věrku Fardovou
Neděle 29. března 2015 v 18.00 hodin

Jezinky a bezinky
Vstupné 80 Kč

Připravujeme na duben 2015
Vzpomínkový pořad
Středa 15. dubna 2015 v 19.00 hodin

Ze Soboty na Šimka po 40-ti letech
Vzpomínkový pořad u příležitosti desátého výročí odchodu Miloslava Šimka
V pořadu vystoupí Luděk Sobota, Petr Vondráček a Vítek Fiala.Vstupné 230 Kč do konce února 2015, pak 250 Kč

Připravujeme na květen 2015
Koncert
Čtvrtek 7. května 2015 v 18.00 hodin

DUO JAMAHA
Vstupné 180 Kč
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ŽPS Píseň 
Vážení a milí „Oderští“, dovol-

te, abych vám jménem našeho 
sboru poděkovala za přízeň a 
podporu v  naší činnosti a po-
přála přívětivý, laskavý a hlav-
ně zdravý rok 2015.

Ani v  předcházejícím roce jsme 
nezahálely. V  lednu jsme připravily 
koncert pro oderské občany ve spo-
lupráci s Komorním orchestrem P. 
J. Vejvanovského z  Nového Jičína 
v chrámu sv. Bartoloměje. V březnu 
jsme hostily sbory, které se účast-
nily již 4. ročníku PíseňFestu a na 
podzim nás čekaly tři koncerty. 
První z nich proběhl v září v plném 
jerlochovickém kostelíku, opět za 
spolupráce komorního orchestru P. 
J.Vejvanovského, a poté jsme přijaly 
pozvání krnovského ženského sboru 
a zúčastnily se spolu s  jinými sbory 
koncertu u příležitosti jejich 15. na-
rozenin. O dva týdny později jsme 
odjely do Kopřivnice na 18. ročník 
přehlídky pěveckých sborů. Nu a 
v prosinci jsme sezonu zakončily ad-
ventním koncertem v blízké Pohoři.

Dovoluji si podotknout, že všechny 
úspěšné koncerty proběhly v pří-

jemné a přátelské atmosféře, stejně 
jako náš nedávný tříkrálový koncert, 
kterým jsme zahájily novou sezonu 
v  hotelové hale Dělnického domu 
za laskavého přispění paní ředitelky 
Ivany Sochorové a jejího týmu a hoj-

né účasti vás, našich příznivců, kte-
rých si vskutku velmi vážíme. Jsme 
potěšeny, že jste nám zůstali věrni 
a svým potleskem nám násobíte ra-
dost ze zpívání.
Za „písničky“ Mgr. Zdeňka Heryánová

Kinokavárna
Středa 4. února 2015, 18.00 hod

Šťastná,
Vstupné: 50 Kč, 75 min. 
Lovestory z divadelního prostředí mladých studentek herectví, kde 

chce hrát každá 
hlavní roli. Hlavní hrdinka Viktorie Šťastná (Andrea Daňková) odjíž-

dí studovat do Prahy hereckou akademii. Záhy však zjišťuje, že se její 
původní ideály nesetkávají s realitou. Dostává se do party protřelých 
studentek (Aneta Krejčíková, Maria Kružíková), které pojímají herec-
kou kariéru zcela osobitým způsobem. Co všechno je Viky ochotná 
udělat pro úspěch?
Středa 11. února 2015, 13.00 hod.
 Magické stříbro
Vstupné: 50 Kč, 84 min.

Princezna Modrá růže je skřítkem žijícím hluboko v norských horách. 
Malé společenství skřítků má na starosti přechod mezi denním světlem 
a nocí. Ten se odehrává v tzv. magické hodině a je vyvolán magickým 
stříbrem, které vlastní jen tito skřítci.

Připravujeme na březen 2015:
4. 3. FAIR PLAY
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Advent s Písní
Adventní čas a Vánoce jsou pro mě 

nejkrásnějšími svátky v roce. Po celý 
advent posloucháme vánoční koledy, 
které navodí doma úžasnou atmosféru 
a návštěva adventních koncertů k ní 
neodmyslitelně patří. 

Kvůli malým dětem vybíráme koncerty 
poblíž a v odpoledních hodinách. Moc 
krásně mě překvapil koncert 21. 12. v 
kostele sv. Prokopa na Pohoři. Ženský 
pěvecký sbor Píseň z Oder v čele s Jitkou 

Jakubíkovou opět nezklamal. Nadšení a 
láska zpěvaček k hudbě byla v malém 
kostelíku nakažlivá. Pěvecký sbor Ko-
morníček mě výborně naladil výběrem 
vánočních koled, které měly ‘’šmrnc’’. 
Vše bylo protkané zpěvem dětí ze ZUŠ, 
které jsou vždy okouzlující. Myslím si, že 
dlouhý potlesk na konci byl zasloužený 
a všichni odcházeli spokojeni. 

Pro ukončení svátků jsem si nene-
chala ujít Tříkrálový koncert v hotelo-

vé hale Dělnického domu. Atmosféra 
byla opět senzační. Všechna místa byla 
obsazena, spokojené úsměvy, krásné 
písně a  zpěv, útulné prostředí s pro-
fesionálním přístupem paní ředitelky 
Sochorové, no co více si můžu v malém 
městečku přát! Snad jen, aby to všem 
dál tak zpívalo a aby Jitka Jakubíková 
měla pořád hodně energie a nápadů.

J. Leyshon

Zahájení roku 2015 v muzeu
V sobotu 3. ledna proběhl v prostorách expozice Muzea Oderska Novoroční koncert. Trio Campagnuollo celkem asi hodi-

novým vystoupením příjemně zahájilo rok v Muzeu Oderska. 					     Foto: Jindra Kunc
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Technické a administrativní pozice:
Strojní inženýr

Požadavky na kandidáta
•	 - VŠ  vzdělání  obor strojní, popř. materiálové inženýrství
•	 - Znalost AJ  aktivně
•	 - Praxe v oblasti řízení  projektů zaměřených na strojní údržbu
•	 - PC  uživatelská znalost  (výhodou nadprůměr)
•	 - Znalost kreslícího softwaru výhodou
•	 - Samostatnost a zodpovědnost, tvůrčí myšlení
•	 - Schopnost týmové spolupráce, zkušenosti teamleadera  výhodou
•	 - Časová a mobilní flexibilita při spolupráci na mezinárodních projektech koncernu Semperit

Nabízíme:
•	pracovní uplatnění ve stabilní nadnárodní společnosti
•	 zajímavé mzdové ohodnocení včetně mimořádných bonusů
•	podpora zaměstnancům v oblasti jejich dalšího  profesního vzdělávání, zejména jazykového
•	možnost zahraničních  krátkodobých i dlouhodobých  pracovní pobytů

Volná pracovní místa
Semperflex Optimit, s.r.o.

Přihlášky a strukturovaný životopis zasílejte  na adresu :
Semperflex Optimit s.r.o., Ing. Monika Solnická, personální útvar, Vítkovská 391, ODRY, 742 35

Prodám zahradu
Prodám rohovou zahradu 340 m2 v Odrách, ve svahu pod serpentinami ul. Sokolská. Parcelní číslo 1065/41. Zahrada 

je oplocená s několika ovocnými stromy a keři (ořech, švestky, třešeň, jabloně, angrešt). Cena 115 000 CZK. Přivedena 
elektrika na pozemek a užitková voda na zalévání.Při rychlém jednání možná sleva. Tel: 725 32 36 32.
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VEPŘOVÉ HODY 
NA TRŽNICI V ODRÁCH

6. 2. 2015 
Firma Hluchý z Větřkovic srdečně 

zve širokou veřejnost na vepřové 
hody s prodejem teplých i stude-

ných zabijačkových specialit.

Na místě budete mít možnost ochut-
nat a domů nakoupit teplou polévku, 
ovar, tlačenku, jitrnice a další s tradič-

ních zabijačkových specialit.

Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji

     celá strana	      1/2 strany        1/3 strany	      1/4 strany
Podklady k inzerci s objednávkou, ve 
které budou uvedeny fakturační údaje, 
požadovaná velikost a počet měsíců 
inzerce.

 3 000,- Kč	       1 500,- Kč	       1 000,- Kč	         750,- Kč	        Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8,- Kč
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 SAKRA-
MENT

PRVNÍ
TAJENKA POPÌ VEK TEN I ONEN

JMÉNO
PÌ VCE

BLACHUTA
VÝKVÌ T KOVOVÝ

PRVEK JINAKÁ NUŽE ANIÈKA HÁJ INICIÁLY
HOLUBA

DRUHÁ 
TAJENKA

 MRAVOVÌ -
DA

STAVEBNÍ
 MATERIÁL

 STROMO-
ØADÍ

POHÁDK.  
PRINCEZNÌ

VLASTNI

KONEC
PRSTU

PLOVOUCÍ
LEDY

NÁZEV
HLÁSKY K

JMÉNO
 WACHTE-

ROVÉ
ÚTOK

BÝVALÁ
KORUNA
ZNAÈKA
HLINÍKU

ZNAÈKA
TITANU

SLUPKA

DOMÁCKY
ULRIKA

Ž.  JMÉNO
 POKO-
VOVAT

OLOVEM

CENNÝ
PAPÍR

OPICE

ÈÍSELNÁ
HRA

LETOPISY

SÍDLA 
VLADAØÙ

TAHOUN

MUŽSKÉ
JMÉNO

ADOPTIVNÍ
PÉÈE

DRUHÁ
TAJENKA ØÍZKY

 KYSELINO-
TVORNÝ
PRVEK

CHYBA

INICIÁLY
CRUISE

 SLOVEN-
SKY VE
KRTÈÍ 

 HROMÁD-
KA

EGYPTSKÁ
BOHYNÌ
VÁLKY

ODBORNÍK
NA KRÁSU
POKOŽKY

DRUH
TABÁKU
PRVNÍ

TAJENKA

DÌ TSKÝ
POKRM

TENISOVÉ
DVORCE

LEVNÁ
UZENKA

AMERICKÁ
DRUŽICE

ZNAÈKA
TANTALU
 PØIROV-

NÁNÍ

NÌ MECKY
VÝCHOD

ZNAÈKA
NIKLU

OKOUZLENÍ
(BÁSN. )

NA 
ZAÈÁTKU

SPISOVÁ
ZKRATKA

PROUDÌ NÍ
VZDUCHU

SPORTOVNÍ
ÈLUN

KORÁBY

 HOLAND-
SKÝ

FILOZOF
(BARUCH)

MOHUTNÉ
LISTNATÉ
STROMY

BÍTLSÁK

ŽENSKÁ 
(NÁØ. )

TROPICKÝ
PTÁK

REKLAMNÍ
NÁPIS

ELIŠKA
PLOŠNÁ

MÍRA

KMENY

ZEM

RUŠENÍ

OSTRAVA
(SLANG. )

AM.  PLAV. 
KLUB

TOHLE
SVRAB

ZNAÈKA
ASTATU

INVESTIÈNÍ
FOND

OSTROVAN
(SLOV. )

JMÉNO
MLÁDKA

TEXT. 
SUROVINA OMÁMITI

KALHOTY
(NÁØ. )

JMÉNO
FIALY SCHOVKA

Přírodní zajímavosti Oderska 
Do současnosti se na Odersku zachovaly hodnotné mokřady, z nichž nejzajímavější – (1. tajenka) - byl v r. 2000 vyhlášen za 

přírodní rezervaci. Hlavním předmětem ochrany této přírodní rezervace je ekosystém mokřadních společenstev lučních po-
rostů a remízy prameništních olšin s výskytem zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů vázaných na tato společenstva. 
Roste zde sedm ohrožených druhů rostlin: chráněný prstnatec májový a ohrožené hadí mord nízký, kozlík dvoudomý, všivec 
lesní, suchopýr úzkolistý, (2. tajenka), zvonečník hlavatý a další běžnější luční a mokřadní druhy. Další hodnotné mokřady s 
výskytem prstnatce májového naleznete např. v Klokočůvku pod hřbitovem, ve Vítovce za přehradou, v Jakubčovicích n. O. 
za bývalou věznicí i v údolí přítoku Hradečného potoka u Dobešova.

Pomůcka: ECO, AKUT, OZERO, CIA. 
Tajenka z minulé křížovky: 1. Prstnatec Fuchsův, 2. plodem je tobolka

Autor: Lubomír Rýpar
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Společenská kronika

Narození
Rodiče narozených dětí, kteří mají zá-

jem být pozváni na vítání občánků, ať 
se přihlásí na matrice Městského úřadu 
osobně nebo telefonicky na 556 768 171.

Důležitá informace
Od ledna 2015 s důvodu ochrany 

osobních údajů budeme zveřejňovat 
pouze ty jubilanty, kteří si o to požá-
dají sami nebo gratulace k význam-
ným životním jubilejím. 

V případě zájmu o jmenovité uveřejnění 
mezi jubilanty ve společenské kronice se 
nahlaste v redakci oderského zpravodaje: 

zpravodaj@odry.cz 
tel.: 556 768 167.

Jubilanti únor 2015

Svatební soboty 2015
Svatební termíny pro rok 2015 

schválené Radou města Oder dne 
20.11.2014 pod bodem 22/1/2014

10. ledna 2015
14. února 2015
7. března 2015
18. dubna 2015
16. května 2015
6. června 2015

11. července 2015
8. srpna 2015
12. září 2015
10. října 2015
14.listopadu 2015
5. prosince 2015

V tyto termíny jsou svatební obřady na 
radnici v Odrách bez poplatku.

Svatební obřad v jiný termín nebo 
mimo úředně určenou místnost je zpo-
platněn dle zákona č. 634/2004 Sb. 
o správních poplatcích částkou 1000 Kč.

1. února tomu bude již rok, co nás opustil náš 
milovaný pan

Josef Mikunda
z Tošovic.

Vzpomíná manželka Marie, syn Josef a dcera 
Jana s rodinami a pravnouček Martínek.

Kdo jste ho znali a měli ho rádi, vzpomeňte si 
s námi. 

Zveřejňování příspěvků ve společenské kronice je zdarma.

Dne 5. února 2015 si připomeneme 1. smutné vý-
ročí úmrtí naší drahé manželky, maminky, babičky, 

sestry a známé, paní

Aleny Pjatkanové
S láskou a úctou vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi,.
Manžel Josef, dcera Martina s rodinou, synové Jaro-

mír a Petr 
Nezemřela.

Spí, má-li sen, je krásný,
 zdá se ji o těch, které milovala

 a kteří milovali ji.

Vzpomínáme

V únoru oslaví narozeniny dvě klientky Domova Odry: 

Rycková Božena, 88 let

Mikulenková Blažena, 88 let
Přejeme jim pevné zdraví a stále dobrou náladu do dalších let.

Pracovníci a klienti Domova Odry.

Další oslavenkyní v Odrách je paní 
Tvardková Zdeňka, která v únoru oslaví 80 let




